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A haladás Ansol és amerikai közbenjárásra des- nagyobb dicsőségére most már nem- ! 
. 

zása csak Spanyolországban dörögnek az ; 
! 10gy valami kis jelentéktelen incidens is 

! sítá- elég volt ahhoz, hogy végzetes ősi el- itot- lentéteket robbantson ki Kina és Ja- 
! ma- pán között. Mert, hogy a pekingi össze- 

tett. tüzések a peipingi, wangpingi és más 
; e egyéb kisebb afférok nem lehetnének 

r komoly háborus okok, ahhoz vita sem 

del- vágya mohó, hogy imperialista félok 

sabai pzomésyó ujlabb aagol ervvel akarják ma megoldani a meg mindis sok gondot okozó spa- bad mintájára még egy külön önálló álla: Hjol problemát - Izgalmás tároyalások után kezdetét velle a japan-kinai csapafok 
me mot fezagni betőlük Tgrsze azzal i ilsszavonulása Északkinában - Moszkva támogatja Tokló szerimni Csang-Kül-Sek 
rre kéltó séleottal efoltjáse 1uz dön. Marsallt - Állalános bDékckonler encia összehivására kéri azZ anáol bDékebizottság 

tő Tokió merészségét azonban még 
Chamberlain miniszter elnököt 

sé sem egyedül kétségtelenül félelmetes 
it . .. . 

- elonále a'gaz káborus párt felüke Ismét erősen fellángoltak a harcok az ibériai félszigeten 
7- rekedése és más diplomáciai okok élesz 1 tik. Hanem legfőképpen az a szerencsés (LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi regisztrálásából is világosan kitünik, ftárviták. Ahhoz azonban, hogy mind- 

adottság", hogy a világhatalmak első- diplomáciát változatlanul két problé- hogy gazdasági kényszer idézte fel a két fél felismerje az emlitetteket, a 

get sorban pedig Anglia a zavaros európai ma foglalkoztatja és pedig a benem- veszelgt. Japán a maga veszedelmes wangpingi, illetve liaucsaui fegyveres 

ed- helyzettel, a szovjet pedig belső „tisz- avatkozási és semlegességi elv megmen- szaporulatával, szükre szabott határai összetüzésnek kellet elkövetkeznie. 

Itek togatási akciójával" van elfoglalva. Etése és a Kina-Japán háboru kitörésé- mellett feleslegének elhelyezésére töz Folytatása a konfliktusnak azonban 

kat. Mert kinai viszonylatban főleg ez a nek megakadályozása. A két fenyegető rekszik. Mandzsukuó e célra nem ele- aligha lesz, mert a legütóbbi jelenté- 

, két nagyhatalom érdekelt. Az Egyesült és könnyen általános kavarodást elő- gendő, tehát a tokiói külpolitika uj te- sek már meglehetős lehiggadásról szá- 

Fod Allamok szintén érintett fél volna, de idézhető veszedelem elháritására irá- rületeket keresett és ugy vélte, hogy molnak be. A Konoye kormányzat, 

zin- a diplomatikus Roosevelt tulságosan is nyuló diplomáciai munkát Anglia vál- ezeket Észak-Kina 5 tartományában mely tulnyomóan polgári elemekből 

zza, óvatos nyilatkozatot tett ebben a kér- Hlalta magára és e fáradozásában a ke- találja meg. Ez a terület volt az utol- tevődik össze, szakitott a területi hó- 

let- désben. Kijelentette, hogy a japán- leti konfliktust illetően Amerikában só évtizedben az a paradicsom, ahol ditásokat követelő katonai párt erő- 

egy kinai háborut helyi jellegünek tartja nagysulyu segitőtársra talált. Londont, a japán politika elgondolása szerint szakos politikájával. Felismerte az el- 

ly- és egyelőre. semmiféle formában nem amint a Morning Post diplomáciai minden nehézségére orvosságot talál- szigeteltség veszedelmét és azt a le- 

k. kiván beleszólani. Csak megfigyelője levelezője irja- a keserü kényszer hatott. Nem számolt azonban azzal, hetőséget, amit a Szovjet beavatkozá- 

k lesz az eseményeknek. Szegény, tul- vitte erre a lépésre, mert az ma már hogy a modernizálódó Kina Szunjat- sa is jelentene. Csank-Kai-Sek vi- 

nyomó részben civilizálatlan, magára a legorthodoxabb politikus előtt is vi- szen óta már nem az a szabadrablásra szont. kinek legfőbb törekvése Kina 

éde. maradt, felszerelés nélküli, erőtlen Ki- lágos, hogy a Népszövetség, mint elin- berendezett terület, ahol gazdasági gazdasági talpraállitása, szintén belát- 

tási 324, most ugyanugy áll, védtelenül ki- tézésekre hivatott szerv, egészen má- előnyöket biztosithatott volna bárki is ta, hogy Japán és Kina megegyezése 

isz- szolgáltatva a nagyhatalmak játékának sodrendü szerepre sülyedt, olyanra, a kinai nép meghallgatása nélkül. Ma a Távolkeleten állandó és stabil hely- 

gel és egy imperiálista Japán étvágyának, amelytől sem elhivatottságot, sem te- már a Konoye kormány mindezzel zetet teremtene, mely alatt a refor- 

1an mint annak idején Abesszinia. kintélyt várni nem lehet. Ezek után a tisztában van, de azzal is, hogy ujabb mok munkája keresztül vihető. Opti- 
Csak egyről feledkeznek meg ezek a Foreign Office számára nem is maradt hóditási elgondolásait sem Anglia, mista a Times is, mely vezető cikké- 

al- izonyos nagyhatalmak. Arról, hogy más ut, mint az iniciativa megragadása sem pedig Amerika nem fogják tétle- ben bejelentette, hogy az angol és 

sak a kinai probléma nemcsak a sárgabő- az általános béke érdekében. Az Obser- nül türni. A nankingi és tokiói angol amerikai intervenció sikeresen halad 

let- Tüek nehéz problémája de az egész ver változatlanul derütlátón itéli meg és USA nagykövetek ezirányu felvilá- a maga utján és igy remélhető, hogy 

1n- világé is. Hiszen a felcsapó láng gyor- a helyzetet. Az európai ellenfelek - gositása azonban nem hagyhatott két- az észak-kinai hatóságok és a Kvan- 

5ák san terjed tovább. A háborus szikrák mondja - most már tisztában vannak séget ezirányban és ez elegendő is volt tung sereg vezetői között létrejött 
utja kiszámithatatlan és az észak-kinai azzal, hogy Nagybritánia nem engedi arra, hogy a tokiói háborus lázat fegyverszüneti megállapodásokat Naa 

tt üzvész könnyen átcsaphat más tájakra kenyértörésre vinni a dolgot. A 5pa- normálisra csökkentse. Viszont Kina king és Tokió is magáévá téve, befe- 

in is. O 0s, önvédelmi politika az volna, nyol polgárháborunak ugy kell befeje- előtt is világos, hogy egy Kina-Japán jezettnek tekintik a fegyveres kon- 

a Kinát nem hagynák ott szabad zést nyernie, hogy a konfliktus lángjai gazdasági együttmüködés a nemzeti iliktust és megkezdik a mindkét rész 
zsákmány gyanánt Japánnak, hanem ne csapjanak tul az ibériai félsziget önérzetre ébredt államban olyan lehe- szempontjából nagyjelentőségü gazda- 

InE egyetemes erővel kényszeritenék To- harczajos határain és ezt a törekvését tőségeket teremthet, amely mellett el- sági tárgyalásokat. 
A gát arra, hogy kis, valóban csak he- Anolia e is fagia idni feni zert 7eg törpülnek a lényegtelen területi és ha- sé- i jellegü incidensekből, mondva csi- van hozzá a megfelelő ereje. A minden 

. ürügyek alapján a farkas és bé- söknek vépye zzsokokai kere Anglia ujabb tervet dolgozott ki 
V meséjének analógiájára ne csinál- sőkn 9 e : [ : 

307 hasson éloár ne alazhaktot felyazt mert az emberiség békéje fonto- a spanyol probléma megoldására 
égbekiáltó vádakat tulajdonképpen sabb, mint azok a jelvények, amelye- 1é- minden alap nélkül. A haladó, fejlődő ket az ideológiai ellenlábasok a mellük (LONDON.) (Reuter.) A benemavat- lehetőségeit kétféleképpen gondolják 

isz k lturájára és müvelődésére büszke a 7e akasztottak. Ha eddig ezt nem vették kozási konferencia technikai albizott- megoldani. Az egyik vélemény az, 

1a7 technika vivmányaival kérkedő világ tudomásul, most számolniok kell ezzel sága ma ül össze, hogy a spanyol ki- hogy a brit kormány két albizottság 

i- izony ismét csak erősen szégyenkez- a ténnyel, mert Eden félreérthetetlenül kötők ellenőrzésének hatásos módoza- kiküldését fogja javasolni, melyek 

tt, heti Nem oltja, hanem szitja a tüzet, kifejtette, hogy nem ismer blokkokat tait leszögezze. Ezen az ülésen előre- egymástól függetlenül, de egyazon idő- 

cu legalább is engedi felelőtlenül garázdái és tömörüléseket, csak a kölcsönös bi- láthatólag nem lesznek elnapolást elő- ben tárgyalják le az önkéntesek vissza 

a- odni a gyujtogatókat. És nem védi az zalomhoz vezető becsületes semlegessé- idéző viták, mert lényegében már is hivásának módozatát és a Franco-féle 

ek erőtleneket, A sokmilliós tömegei elle- get. A keleti helyzetről a legjobban in- adva vannak az eljárások az angol hadviselőjog elismerését. Ezzel szem- 
Te is gyönge és erőtlen Kinát, ha- formált.Daily Telegraph tegnapi cikké- kompromisszumos javaslatban, mely- ben a Foreign Office beavatottjai azt 

á- nem kényszerüségből, taktikázásból, ben igy ir: Fenyegető, de nem katasz- nek e részét a 27 résztvevő tagállam állitják, hogy Eden egy teljesen uj ja- 

lő zegy más egyéb okokból türi, hogy az trófális Nem lenne helyénvaló a válsá elfogadta. A sorrend tekintetében meg vaslatot dolgozott ki, melyet azonban 

a ő uj 4, meg ujra jogforrás lehessen 90t előidéző okokról irni, mert a tényekl nyilvánult nehézségek elkerülésének nem szándékozik előbb közölni, ha- 
lgazságtalanságok számára. Bizony 

e nem csak az összehivott gyülés alatt, 
* igasz világ sok elismerést és dicséretet i hogy az előzetes polémiákat elkerülje. 

mar 7 nem érdemel. Kritikát, gáncsot, elé hurcolást, a vádlottak padjára valól Azt a megbélyegzést, hogy nem él az A valószinüség (Reuter szerint) emel- 

msztaló itéletet és a hiányzó lelki- ültetést nagyon is megérdemli. A fele- ember-joggal, hanem csak - visszaél lett szól, amit az látszik igazolni, hogy 

7 neret cimén a történelem itélőszékellősség minéi többszöri fejére olvasását.vele. a brit külügyminiszter ugyszólván
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mindennap tárgyalt Maisky, grandif 
Corbin és Ribbentroppal anélkül azon 
ban, hogy a tudomására hozott véle- 
ményekre vonatkozólag a maga részé- 
ről megjegyzést tett volna. Az ülés 
összehivására vonatkozólag még nem 
alakult ki határozott időbeli vélemény. 
A Manchester Guardian szerint azon- 
ban még e hó 30-ika előtt megtörté- 
nik. 30-án ugyanis Chamberlain mi- 
niszterelnök bejelentése szerint az an- 
gol alsóház október 21-ig nyári sza- 
badságra megy. Ezalatt az idő alatt 
pedig a kormány nem akar olyan 
nagyfontosságu kérdést nyitva hagy- 
ni, mint a spanyol probléma, melynek 
állásáról a külügy az alsóházat min- 
den fázisában pontosan értesitette. E 
hó 30-áig a hadfelszerelési költségve- 
tés vitája is lezajlik és nem kétes, 
hogy azt a parlament az ellenzék min- 
den kisérlete ellenére is teljes egészé- 
ben megszavazza. Erre annál is inkább 
meg van a remény, mert a Labour 
Partyban is megoszlók a vélemények 
és a vezetőségnek éppen elég gondot 

Palesztina felosztásának kérdése 

(LONDON.) Az a határozat, ame- 
lyet az alsóház éjszakai ülésén elfo- 
gadtak, felhatalmazza a kormányt, 
hogy Palesztina felosztásának kérdésé- 
ben végleges tervet készitsen és ter- 
jesszen a törvényhozás elé azon irány- 
elvek alapján, amelyeket a fehér 
könyvben lefektetett. Csak ezután ke- 
rül a terv a Népszövetség elé. 

Enyhült a jugoszláv belpolitikai 
feszültsé 

(BELGRÁD.) (Reuter.) A szkuptsina 
tegnapi ülésén tovább folytatták a 
konkordátum becikkelyezésének javas- 
lati vitáját. Az ülés nehány hevesebb 
ellenzéki felszólalástól eltekintve, si- 
ma lefolyásu volt és igy a jugoszláv 
belpolitikait válság elsimitottnak te- 
kinthető. Általában biztosra veszik, 
hogy a mai ülés a becikkelyezést nagy 
szótöbbséggel fogja megszavazni. A 

ad az, hogy a pártszakadást megaka- (LONDON) (Reuter.) Az angliai 

dályozza. ugynevezett béke-bizottság, mely a leg- 
Megkezdődött a mindkét részrőli nagyobb papi és közéleti méltóságok- 
visszavonulás Észak-Kinában ból tevődik össze, memorandummal 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tegnap dél-. 
után megkezdődött az egymással ed-] 
dig farkas-szemet néző kinai és japán 
hadtestek visszavonulása a négy nap 
előzti, pekingi fegyverszüneti tárgya- 
lások alkalmával megkötött megálla- 
podás értelmében. Amint a Domei iro- 
da közli, ez a visszavonulás egyik rész 
ről sem ment nehézségek nélkül, mert 
a legénység és az altisztikar hangu-! 
lata rendkivül harcias, de a csapatok 
végül is engedelmeskedtek tisztjeik 
parancsának. A kölcsönös visszavonu- 
lást izgalmas tárgyalások előzték meg, 
melyben a nankingi és tokiói angol és 
amerikai nagykövetek játszották a keg 
főbb szerepet, a végén azonban mégis 
sikerült ugy a japán hadvezetőséget, 
mint a Kuomintangot rávenni erre a 
megoldásra. Pekingi jelentés 
hogy a 37-ik kinai hadosztály kivo- 
nult Wangpingból és kiüritette Pekin- 
get is, ahol Csao-tang tábornok vette 
át a katonaság helyét elfoglaló csend- 
őrség feletti parancsnokságot. Rende- 
letére megkezdették a homokzsák tor- 
laszok lebontását, ugy hogy a város 
estére visszanyerte teljesen megszokott 
képét. Egyedül még csak a Marco- 
Polo hid környéke vitás, de remélhető, 
hogy ez a kérdés is elintézést nyer. 
Tienstsinből jelzik, hogy a japánok 
letartóztatták Kai-Su-Teng kinai 
bornokot, kit azzal gyanusitanak, 
hogy merényletet tervezett a japán 
konzulátus ellen és ezzel az amugy is 
feszült hangulatot akarta a végsgőkig 
kiélezni. Abból, hogy a nankingi kor- 
mány ez ellen nem tiltakozott, arra le- 
het következtetni, hogy a terv közis- 
mertté vált és Csang-Kai-Sek környe- 
zete nem akarja vállalni a bünrészes- 
séget. Végül Tokióból közlik, hogy a 
japán hadvezetőség a konfliktus teljes 
elintézéséig nem gondol a kivételes ál- 
lapot megszüntetésére és hogy az 
amerikai kormány a pekingi követség 
székhelyét Nankingba helyezte át. 

Letartóztattak egy kinai tábornokot 

(TOKIÓ.) Reuter jelentése szerint a 
kinai csapatok teljesen visszavonultak 
Lukuciau és Lapocean környékén. Ja- 
pán álláspont szerint ez könnyit a 
helyzeten. Csaj-Su-Tung tábornokot 
az egyik kinai hadsereg parancsnokát 
a japán katonai hatóságok letartóztat- 
ták, mert azzal gyanusitják, 

ben, amelynek áldozata Kawagos 
pán nagykövet lett volna. 

A varsói Pat ügynökség jelentése 
szerint az ottani japán ügyvivő kije- 
lentette az Epres Poranny munkatár- 
sának, hogy Csang-Kai-Sek marsallt 
Moszkva támogatja. A bolsevikiek 
mindenáron háborut szeretnének elő- 
idézni, hogy gyöngitsék japánt. 

A belga király Párisban 

(BRESSZEL.) Lipót belga király 
szombaton hivatalos látogatásra Páris- 
ba megy, ahol találkozni fog Lebrun 
köztársasági elnökkel és meglátogatja 
a nemzetközi mintavásárt. .. 

közli, 

tá- 

[fordult Chamberlain miniszterelnök- 
hőz, felkérve őt, hogy a brit kormány 
tegyen kezdeményező lépéseket egy 
áldlalános békekonferencia összehivá- 
sára és a tartós béke megalapozására. 
Az angol sajtó, mely a felkérést szó 
szerint közli, rendkivül melegen üd- 
vözli a tervet. 

Kinai követté nevezték ki Jan Sebát 

(PRÁGA) (Reuter.) Jan Seba volt 
bukaresti csehszlovák követet Hodzsa 

társaság kinai követévé nevezték ki. 
Seba volt az, aki „Oroszország és a 
kisantant" ciímű könyvével Romániá- 
ban és enéyalországban oly kinos 
feltünést kel tt, hogy el kellett hagy- 
nia bukaresti követi állását. 

Az amerikai szenátus jogügyi bi- 
zottsága Rocsevelt ellen 

(WASHINGTON) (Reuter.) Az ame- 

döntött, hogy nem terjeszti elő Roose- 
ér 

miniszterelnök előterjesztésére a köz- 

rikai szenátus jogügyi bizottsága ugy 

pár nap előtti véres incidensekre vo- 
natkozólag Korosec belügyminiszter 
nyilatkozatot olvasott fel, melyben a 
felelősséget a kormányról elháritva, 
kijelentette, hogy a zavargást a kör- 
menetben résztvevő kommunista agitá- 
torok idézték elő 

A montreauxi konamunista párt- 
vezetőségi ülés határozatai 

(MONTREAUX) (Reuter.) A két nap 
óta tartó francia kommunista pártve- 
zetői kongresszus befejezést nyert. A 
határozatokat Duclos képviselő fog- 
lalta ösösze és folvasta fel. Eszerint a 
pártvezetőség tovább is támogatja a 
Chautemps kormányt, bár aggodalom- 
mal szemléli Bonnet pénzügyminisz- 
ter politikáját. Tiltakozik Franco had- 
viselő jogának elismerése ellen és kö- 
veteli a valenciai kormány fegyver- 
vásárló és önkénteseket toborzó jogá- 
nak visszaadását. 

Azangolbékebizottságmemoranduma 
tát. A döntés Amerika-szerte igen nagy 
feltünést keltett:t 

Heves harcok a spanyol írontokon 
(HENDAVYE.) (Reuter.) A Havas iro- 

da közlése szerint a terueli szakaszon 
tegnap rendkivül elkeseredett küzde- 
lem után a nemzetiek elfoglaltak két 
már előzőleg birtokolt helységet és 
tekintélyes hadizsákmányra tettek 
szert. Ujra megindult a Santander el- 
len napok óta szünetelt jobboldali of- 
fenziva is, melynek erőteljes folytatá- 
sára tekintélyes csapatösszevonások 
történtek. 

Oresz repülőtisztek Franco fogsá- 
gában 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A Madrid 
felett lezajlott Jlégiharcok során a nem 
zetiek leszállósra és megadásra kény- 
szeritettek 7 köztársasági gépet, mely- 
nek pilótái és megtigye ői oroszok 
voltak. A foglyok előadták, hogy 6 
hónapi leváltás kilátásba helyezésével 
az orosz katonai parancsnokság ren- 
deletére jöttek Leningrad-Le Havre- 
Páris-Valenciát át a madridi ífrontra, 
de tekintettel a vörös hadseregbeli 

akarnak feltsztogatás akcióra, nem 
visszatérni Oroszországba. 

(BUCURESTI) Londoni hiradás sze- 
rint II. Károly király tegnap Chamber- 
lain miniszterelnök látogatása után 
Eden külügyminiszter látogatását fo- 
gadta, majd később tiszteletét tette 
Mary anyakirálynénál. Ma este Őfelsé- 
ge VI. György angol királynak lesz 
meghitt jellegü estebédre vendége. 

hogy 
résztvett egy gyilkosság előkészitésé- 

ja- 

1 

Mária anyakirályné névnapját tegnap 
nemcsak az országban, hanem külföl- 
dön, a követségeken és román kolóniá- 
kon, többek között Szófiában, Belgrád- 
ban és másutt szintén szép külsőségek 
között ülték meg. A királyné állapota 
egyébként állandóan javul, s tegnap 
már sétakocsizást is végzett. 

A román csarnok sikere Párisban 
(BUCURESTI.) A párisi világkiálli- 

II. Károly királu ma az andol 
Hirálunak lész a vendége 

tás román csarnokának nagy sikere van. 
Cheutemps miniszterelnök, Delbos kül- 
ügyminiszter, Lebrun államfő és mások 
a legteljesebb elismeréssel nyilatkoztak 
a csarnok felépitéséről és berendezésé- 
ről. Tegnap avatták fel egyébként a 
román pavillon közlekedési osztályát, 
ahol a CFR kilállitása mutatja be az 
utóbbi évek nagyarányu közlekedési fej 
lődését képekben, rajzokban, közlemé- 
nyekben és modellekben. Ugyancsak 
most avatták fel a román sajtókiállitást 
is ünnepélyes keretek közöt. Itt a sajtó 
termékek kerülnek bemutatásra, nagy- 
számu Franciaországra és a kisantantra 
vonatkozó anyaggal. ! 

Minisztertanács 
(BUCURESTI.) Tegnap este a kormány 

Ruhájának 
eredeti szinét visszavará- 
zsolja, gyümölcs, festék 
és zsirfoltokat a legna- 
gyobb szakértelemmel 

távolit el a 

vegytisztitó és festőgyár 

minisztertánácsot tartott, amelyen folyó 
ügyeket intéztek. Sassu ideiglenes föld. 

zalékos 

müvelésügyi miniszter a tengeri termés 
kilátásairól és értékesitési lehetőségei- 
ről számolt be. pa 

Becs felett is megjelent 
az ujonnan felledezeti üstökösst 

(BECS.) A nemrégiben Bonnban Fin 
ler német icsllagász által felfedezett és 
Finsler 1937 névvel megjelölt üstököst 
most látták elsőizben az osztrák fővá- 
ros felett is, A bécsi csillagvizsgáló in. 
tézet már több éjszaka megtfigyelte az 
üstökös utját. Az uj üstökös csak éjfél 
után látható. Ekkor azonban állitólag 
olyan erősfényü, hogy szabad szemmel 
is kivehető. 
emes42 : 
v. é 
- Jegykedvezmény a nagyszebeni 

mintavásárra. A CFR vezérigazgatósága 
a nagyszebeni mintavásárra utazóknak 
julius 20 és augusztus 10 között 25 szá- 

jegykedvezményt engedélye. 
zett. 

- Pályadij gunynévre. Londonból je. 

politikus 25 rupia plyadijat tüzött ki 
annak megjutalmazására aki a legmeg- 
gyalázóbb gunynevet találja ki Jamna 
Das Mehda, az autonom Bombay tar- 
tomány első pénzügyminiszterének meg 
bélyegzésére. A minisztert a kongresz- 
szusi párt közmegvetésnek akarja átad- 
ni, mert a nacionalista többség akarata 
ellenére vállalt tárcát. - 

- A valuták és devizák hivatalos és 
magánforgalmi árfolyammna. A külföldi 
valuták magánforgalmi áral jelenleg a 
következők: a francia frank 6.90-7 lej, 
svájci frank 40.50-41.50, belgas 29-31, 
dollár 177-18, olasz lira 8.30-8.50, an- 
gol font 885-895, holland forint 96- 
98, német márka 4344, 
6.25-6.35, osztrák schilling 36-37, di- 
nár 3.70-3.80, lengyel zloty 32-35, 

miak és tájékoztató jellegüek. A külföl- 
di devizák két csoportba oszthatók, asze 
rint, hogy a Nemzeti Bank felszámitja-e 

az árfolyamhoz a 38 százalékos felárat, 
vagy sem. A 38 százalékos felárat fel- 
számitják az alábbi devizák következő 
árfolyamaihoz: belgas 23-46 lej, dán 
korona 31.05 lej, török font 107.80 lej, 
angol font 696.90 lej, olasz lira 7.17 lej, 
dollár 141.45 lej, francia frank 5.31 lej, 
csehkorona 4.90 lej, svéd korona 35.38 
lej, lengyel zloty 26.56 lej, svájci ír. 
31.81 lej. Nem számit a Nemzeti Bank 
38 százalékos felárat az alább felsorolt 
valuták következő árfolyamaihoz: 
drahma 1.15 lej, dinár 3.05 lej, magyar 
pengő 28.50 lej, leva 1.22 lej, osztrák 
schilling 28.50 lejij 

- Mi okozta a Hindenburg léghájó 
pusztulását? Washingtonból jelentik: A 
kereskedelmi minisztérium hivatalos 
közleményt adott ki, amelyben rámu: 
tat arra, hogy a Hindenburg léghajó 
pusztulását nem merénylet okozta. 
szerencsétlenség oka az volt, hogy a 
hidrogénnal megtöltött ballonokban ál 
landó légáramlat volt s a kivülről be- 
szivárgó gáz, amely részben gyulékon) 
anyagokat is tartaimazott, azután meg 
gyulladt az állandó elektromos surlód k 
következtében. A tragikus véletlene 
összejátszódása okozta tehát a katasz- 

trófát. 

- Három kisgyermek megrázó tf 
Bédiája. Belgrádból jelentik: Raguzi 
jelentés szerint az eucharisztikus nagy 

gyülést bezáró körmenet aikalmávil 
tragikus szerencsétlenség törtent. Há 
rom kisgyermek, hogy jobban lássa 
körmenetet, felkapaszkodott egy mag' 

sziklára, Az egyik gyermek a sziklán 

megcsuszott és magával ragadta a m 
sik két társát is. Mindhárom gyer 
80 méteres mélységbe zuhant és halá 
zuzódott. A gyermekek holttesteit cs 
a késő esti órákban találták mesg 
három kisfiu még a halálban is fogfi 
egymás kezét. 

lentik: L. R. Tairosee, ismert bombayi 

csehkorona 

drachma 1.50-1.60, török lira 120-125, 
magyar pengő 39-40, leva 1.70-1.80 
lej. Ezek az árfolyamok magánforgal- 



VI. évfolyam 1937. JULIUS 24. 
sztemtem essam masmsm 

Hogyan látja 
egy jobboldali fiatal román 

rendkivül érdekes vasgárdista röpirat hagyta el a sajtót. A „Legionárius moz- 
galom és a munkáskérdés" cimet viseli 
a füzet, szerzője pedig Traian Herseni 
fiatal egyetemi tanár, az ismert szocio- lógus, aki mint Gusti professzor mun- 
katársa, évekkel ezelőtt meginditotta a 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A 
nevelésük 

i 

élet fejlődésével lépést tartsanak. 
5. A munkásönérzet ésb ecsület el- engedhetetlen feltételei az öntuda- tos munkástársadalomnak. 

szociológus a munkáskérdési? 
re és arra, hogy ugy az irodalmi, valamint a tudományos 

A munkást nem szabad és nem lehet le-! 

locsteti 

A legelterjedtebb 
autógummikat Good- 
year hozza piacra. Ez 
a tény senkit sem 

lep meg. 

román falumunkát. Tudott 

zott, de néhány utasitáson 

vélemény pedig 
hogy 

különböző kérdésekben? 

napon kormányra jutnának? 
milyen program alapján vennék át 
hatalmat? 
Ezekre a kérdésekre 

Herseni, az emlitett röpiratában. 

- melybe 

aki belép, mindent ad, de semmit 
sem kér. A legionarizmust a hit és 
az áldozat s az önfeláldozás jel- 

lemzi. 
A szerző részletesen foglalkozik a mun- 
káskérdéssel. Szerinte 

tévedés azt hinni, hogy a vasgárda 
ellensége a szervezett munkástársa- dalomnak. Csak a kommunizmus 

ellen küzdenek. 
Azt a munkásosztályt, amely teljesen 

román állameszmé- vel s a történelmi materializmus helyett a nemzeti összefogást és alkotást he- lyezi előtérbe, minden vonalon támo- gatni fogják. Munkásprogramjuk a kö- 

azonositja magát a 

vetkező hat pontból áll. 
1. Egy szervezett államban senki sem halhat éhen. Különösen, ha az embere- a munkavágy hajtja. A munkások egyetlen jövedeimi forrását kezük mun- 

ket 

kája jelenti. 

A nemzeti közösség tehát csak ugy jöhet segitségükre, hogy az állam 
gazdasági életében méltó elhelyez- 

kedést biztosit számukra. 
2 Az igazságon alapuló államszerve- zetben, 
a munkást a kifejtett t enység arányában kell fizetni. Munkáját ugy a minőség, valamint mennyisé 

és anyagilag 
evonásokat 
özölhet az 
ge. Ez azonban 
egyet jelent a tulajdonjogban való részvétellel, vagyis a munkás bi- Zonyos mértékig tulajdonosa is kell egyen a számára kenyeret bizto- 

sitó gyárnak. 

Vetni, 

ak A munkásokat nem elég jól fizetni Anem gondoskodni kell arról, hogy munkájuk ne veszélyeztesse egész- 
ségüket. 

z Gondoskodni kell a munkáskultu- lis, ülönösen sulyt kell helyezni 

dolog, hogy 
a vasgárda ezideig kifejezetten csak 
szervezéssel és propagandával foglalko- 

kivül még 
nem sikerült belepillantani tulajdonkép 
peni politikai gondolatvilágukba. A köz 

érdeklődéssel várta, 

milyen magatartást tanusitanak a 

Felmerült többek között még az a kér- 
dés is, hogy mi történne, ha egy szép 

Vajjon 

válaszol Tr. 

- A vasgárda az a szervezet, - irja 

g szempontjából fel kell mérni 
ezen az alapon elbirálni. 
csak adó formájában esz- 
állam és a vállaiat vezető- 

A munkáskiaknázásnak véget kell 

nézni. Meg kell becsülni értékes mun- kájáért. 
6. Az államnak gondoskodni kell a 

munkáscsaládokról, 
a gyermekek neveltetéséről és általában s.. 

MARSAPA S. A. R. 

OLDA 

IME AZ UJ 
R 1 autógummi 
"elönyei: 

G Széles futófelület. 
e Csuszás len védő gum 

mitömbök. 
Rendkivül vastag kö- 

mi . 2 

zépső szallag. 
e Speciálisan van mege- 

rösitve. 
e Rendkivül szép a kül- 

seje és a szilárdságot jeiképezi. 

STRADA NICOLAE BALCESCU No. 14. BUCURESTI é TELEFON 3-53-90. zmzerazazzzmzmamokas szociális helyzetükről. 
A hat pont közül kétségtelen, hogy a legérdekesebb a tőke kisajátitásá- ; ra vonatkozó rész. 

Vagyis, a vasgárda elképzelése szerint a munkás egyben a munkaadó vállalat tulajdonosa is. Itt 

kenyeret. 

Codreanu 5 mondását, 

vágyat. 2. 
a bizonyos rokonvonásokat fedezünk 
fel a szovjet-rendszerrel és elkép- 

zelésekkel. 
böljük ki az emberek 

Románia egyetlen politikai moz- 
galma sem állott olyan közel a mun 
kássághoz, mint éppen a vasgárda. 

Diplomás, fő és középiskolákat végzett fiatalok évek óta a legnehezebb fizikai munkát végzik. 
A munkatáboroknak éppen ez volt 
a céljuk, hogy az ifjuságot megta- 

nitsák a munka becsülésére. tást a román jövőbe. 

Hozzájárult a minisztertanács a negyvenmilliós városi kölcsön 
betáblázásához 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,) A negyven- milliós városi kölcsön felvétele elé - mint jelentettük akadályok tornyo- sultak. A kölcsönt nyujtó Postatakarék- pénztár igazgatósága előbbi elhatározá- sát megváltoztatva, a kölcsön betáblázá sát kérte a városi ingatlanokra. A vá- ros vezetősége kész volt eleget tenni a postaigazgatóság kérésének, csak hogy erre minisztertanácsi felhatalmazásra 

kölcsi nivónk sülyedését idézné elő. 
Dióhéjban ezeket tartalmazza Her- 

seni röpirata, 
mely egy előttünk 

a napokban dr. Buzea 
Bukarestben járt és 

sikerült megszereznie a városi in- 
gatlanok betáblázására szükséges 
minisztertanácsi döntést. Ennek 
alapján a kölcsön felvétele elől el- 

hárult minden akadály 

házási programjának kiviteléhez. 

Ujabb felfedező utat tervez az ÁAzsia kutató Stein Aurél 
(LONDON.) Sir Aurel Stein, a ma- a gyar származásu 74 éves hires kutató, amint a „Daily Express" irja, ujabb és lóháton 3200 kilómétert tett meg. hosszu felfedező utra indul Ázsiába. Napi 30 kilómétert egyáltalán nem Ismét olyan területen fog járni, ame- is tekintett különösebb teljesit- lyet nagyon kevés fehér ember látott ménynek. és a sivatagban fogja keresni az ősrégi civilizáció nyomait, amelyeknek tanul- 

ról, amelynek során 14 hónapig uta 
zott a kopár dombvidéken. Gyalog 

még mindig acélerős testalkatu tudós bejárta a „világ tetejét", a Pamir fen- sikot, ismételten eiltünt 2-3 évre az indiai északnyugati határszél hegylán- cai között és Perzsiában a Makran si- vatagban s végigment azon az uton, amelyen valaha Nagy Sándor járt, a régi India és Kina történetében szá- mos titkát fedezte fel, de 
egyetlen fehér ember sem kisérte utjában, sohasem. Nemrég tért visz- sza negyedik perzsiai expedieiójá- 

Turkisztán magas 

nek görög feliratából 

Sir Aurel Stein most 
erről az utjáról és ha 
utnak indul. 

Arra a figylemeztetésre, hogy 74 éves korában már elérkezett az idő, hogy abbahagyja nehéz munkáját, 

VÉGRE 
egyigazimulatság! 

csak ennyit felelt, hogy „még na- gyon sok a tennivalóm." .. oolel 

- Gyorsitott 

átalakulásokat nagyon 
mutatta be gyorsitott mozgófényképen. Rendkivül impozáns látványt nyujtott a kavargó, háborgó felhők tömege. A 

us én zok akik Ju- felhőkről minden negyedik másodperc- Ujság iró é n ben készitettek egy-egy felvételt. Egy- 
dendgónap és ac egy sorozat 150-200 felvételből, vagyis filmkockából áll. Ezeket a filmeket az- E meglehetős gyorsasággal pergették s igy jól volt megfigyelhető a felhő- lalakulás és mozgás. ' 

ünnepélyére készülnek. 

Lássák, mit jelent verejtékkel szerezni! 

A röpirat végén a szerző idézi Zelea 
illetve a mozga- 

lom jelszavait. 1. Éljünk szegényen és 
öljük ki magunkból a vagyongyüjtési 

Éljünk szigoru, önmegtagadó 
életet, a luxus mellőzésével. 3. Küszö- 

közül az egymás 
kihasználására irányuló törekvéseit. 4. ; Allandóan hozzunk áldozatokat a hazá- Herseni szerint lért 5. Védekezzünk minden olyan kisér 
let ellen, mely a mozgalmat kompro- 
mittálni akarná, vagy olyan kompro- 
misszumokba kényszeriteni, melyek er- 

teljesen ismeretlen 
világnak kulcslyukán enged belepillana 

evessesetesee 

volt szükség. Ennek kieszközlése végett 
alpolgármester 

és a város vezetősége hozzálát a beru- 

..... 

Megtalálta az Indiába vezető régi ut- : vonalat, elyet Nagy Sándor kö etett, 
mányozásával töltötte életét. Az ősz, amik belsny ándor perrekt 

völgyei között pedig furcsa sziklaszentélyt fedezett fel, mely 
megállapitotta, hogy ez volt a Heraklesz emléknek szen telt hely, amelyet Tacitus a régi római expediciókról irott történetében emlit. 

késziti jelentését 
befejezte, ismét 

felvétel a felhőképző- désről. Little D. M. washingtoni meteo- rológus a felhők keletkezését, továbbá a felhőkben végbemenő mozgásokat és 
szemléltetően 

Pontosan 
pontok Ismerete nélkülöznetetlen az üjság- 

ó-nap részívevőinek a 
1. Szinhely: Református kollégium kertje és nagyudvara (kedvezőtlen idő esetén a belső helyiségek). Idő: Julius 24-én, szombaton .Bejárat: Templom melletti főkapu. Pénztár ugyanott. 2. Gyermekdélután kezdete 3 órakor, vége 6 órakor. erágtlak 3. Belépőjegy délután: gyermekeknek 10 plusz 4 lej, kisérőknek 10 plusz 4 lej. Nevezési dij a roller és babakocsi szép- ; ség versenyre 5 lej. 

14. Délután ez lesz: Marcella néni gyer- mek-szinpada, Ervin bácsi mókái, Dé- kányi bácsi bábszinháza, roller-verseny, tricikli-verseny, babakocsi szépségver- eeny, kzáraz horgászat, farvlaltszüret tb., stb. .. 
S5. Esti kerti ünnepély kezdete: a ko- ra esti órákban, vége - minél később... ,686. Megjelenés: egyszerü uccai ruhá- ban. 

! 7. Belépőjegy az esti ünnepélyre: a) családjegy 3 személyre 124 lej. b) sze- mélyjegy 64 lej. c) diákjegy 24 lej min- den bélyeggel együtt. 
8. Mulathat a „Walzerparadicsom"- hoz cimzett bécsi kerti vendéglőben, a „Szalma-bárban", a szabadtéri és fedett tánchelyeken és a különböző meglepeté- seket kináló sátrakban. stb. i 9. Három pompás zenekar: jazz, fu- vós és cigányzene. 
10. Szenzációs a már ismertetett mü- sor: ének, tánc és humoros számok a kö- zönség kedvenceinek közremüködésével. 11. Meglepetések: üzenetek a rádió- studióból, tüzijáték, Keresd a kulcsot nagy rejtvény-verseny, ujszerü tombola értékes nyereménytárgyakkal, expressz házasság, szivsátor eredeti rigmusokkal, virágcsata stb., stb. 
12. A konferansszié keretében Indig Ottó, a kitünő magyar irő cseveg . 13. Miután Ön most már mindent tud, 
SZIVESEN LÁAÁTJUK! 

... 

Meslepö eredmén 1 
tüntéet lel a Dénzügyisaz- gatóság adóbevételi hi- 

mutatása 
(CLUJ. KOLOZSVÁR) A helybeli pénzügyigazgatóság behajtási osztálya meost készitette el a multévi zárószá- madásait. Eszerint az elmult pénzügyi évte egyenes adó cimén a kolozsvári pénzügyigazgatóság területén 64.209,654 lejt vetettek ki. A beadott felebbezések következtében ebből töröltek 

Uchei 

17,173.000 lejt, ugyhogy a fenmaradt kivetés 49,035.848 lej. Ebből behajtottak 
43,749.843 lejt, azaz a kivetett adónak 92.2 százalékát. Fogyasztási adó cimén 189.714.610 lej, hadfelszerelési alapok- ra pedig 37,428.078 lej folyt be. A ko- lozsvári pénzügyigazgatóság területén a hátralékos adók összege 921 millió lejt tesz ki, amelyből a mult év folya- mán behajthatatlanság cimén töröltek 71 milliót és törlésre előirányoztak még 150 milliót. A hátralékokból be- folyt a mult évben 63 millió lej, vagyis az egész ösöszeg 15 százaléka. Á hátra- lékok nagyobb Tésze mintegy 500 millió lej a szeszgyárosokra kivetett birság, lamely egyáltalában behajthatatlan.



4. OLDAC 

44. 

Minek zavarjam fel szegényt? El- 
álltam szándékomtól. Megvártam a reg- 
gelt és akkor mentem be hozzá. El- 
mondtam, hogy valaki ellopta az érté- 
kes kéziratot, mialatt én aludtam mel- 
lette. Restelem, hogy elnyomott a fá- 
radság, de nem tehettem róla, mente- 
getőztem, mert nem akartam misztikus 
erőkre hivatkozni. Strahan kétségbe 
volt esve. Azonnal lerohant a kapus- 
hoz, végigjárta a cselédséget, hiába! 
Láttam rajta, hogy mesének tartja az 
egész lopást. Hideg és kimért volt ve- 
lem. 
Átkutattam a szoba minden zugát, 

minden fiókot, szekrényt, abban a re- 
ményben, hátha álmomban magam rej- 
tettem el valahova a könyvet. Hiábal! 
Strahan fürkésző tekintettel nézte végig 

z z 
eredménytelen munkámat és egyre me- 
revebb, egyre szükszavubb lett. 
- Lehetséges, hogy ilyen 

gal gyanusit engem, akit olyan régóta 
ismer? - kérdeztem felháborodva. 

Én nem gyanusiítom, de kétségbe 
vagyok esve. Mondja, hogy álljak most 
a közjegyző és a többiek elé? Milyen 
benyomást fog rájuk tenni ez a dolog? 

- Mr. Jeeves nem fog sem hazugság- 
gal, sem lopással gyanusitani engem 
mondtam önérzetesen. - És ki tud még 

acélárukban, 

: Kun Mátyás Fia R- T. 
Clul, calaa Marechal Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
ldfszerészefben, 

szörülésben, orvosi müszerek javitásában. 
.... 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

é "
 

Dorofva-kö- 

Felemelték a nemzeti ligák létszámát 
(BUCURESTI.) A Labdarugó Szövetség 

tegnap rendkivüli tanácsülést tartott, me- 
lyen a nemzeti ligákra vonatkozólag a kö- 
vetkező döntést hozta: 
Az A-ligában ősztől kezdve két cso- 

portban 20 csapat fog játszani. A csoport 
beosztások a következők: 

I. csoport. Venus, Ripensia, Juventus, 
Sp. Studentesc, Universitatea, Crisana, 
Gloria, ACFR, Dragos Voda, Vulturii. 

II. csoport. Rapid, CAO, AMEFA, Vic- 
toria, Jiul, Chinezul, DUIG, Olimpia Sa- 
tumare, Unirea Tricolor Phönix. - Tehát 
két tizes csoportból áll az A-liga. 

(PÁRIS.) A világ legnagyobb kerékpá- 
ros versenye, a „Tour de France" sulyos 
botrányba fulladt. Az egyik párisi rádió- 
állomáson ugyanis a LAuto munkatársa 
előadást tartott a kerékpárversenyről, mely 
ben sulyos vádakat emelt a rendező bi- 
zottság elnöke ellen, aki - a francia uj- 
ságiró szerint - az egyéni versenyt favo- 

rajta kivül a naplóról? 
- Margrave. 

-Nolám! Csak az ő 
hogy az az irás eltünjön a föld szinéről. 
És ő ismeri a kastély rejtekutait, sok- 

e szor járt itt, kutatott, keresett, fürké- 
szett. Csak ő lehet a tolvaj! 
- Ugyan mi érdeke lehetett volna? 
Éppen felelni akartam a kérdésre, mi- 

kor léptek zaja hallatszott a szomszéd- 
szobából és aztán bejött az inas. Egy 
rendőr meg a rendőrkapitány jöttek a 
nyomában. Egyenesen felém jöttek. A 
rendőrkapitány titokzatos arccal szóli- 
tott fel, hogy menjek azonnal vele Vi- 
gor biróhoz. 
- Nagyon szivesen megyek - felel- 

tem. - Talán valami érdekes fordulat 

ben? 
A rendőrkapitány nem felelt kérdé- 

semre, hanem utasitotta a szobalányt, 
hogy szedje össze minden holmimat, 
amit magammal hoztam. Valami komor 
tragikus feszültség volt a levegőben. 
A két hivatalos ember arca olyan me- 
rev és rideg volt, mintha a gyilkossal 
állottak volna szemtől szembe. Strahan- 
hoz fordultam, de az meg halálsápadt 
volt a rémülettől és elforditotta tőlem 
tekintetét. Most felszólitott a rendőrka- 
pitány, hogy vezessem fel szobámba. 
Legnagyobb meglepetésemre azonnal át 
kutatták kézitáskám, a szekrényt, sőt 
még az ágyam is. 
- De hát mit jelent ez? - kérdez- 

tem megdöbbenve. 
- Bocsásson meg, de ez hivatalos kö- 

telességünk. 
- Nem értem? Hát mi vagyok én? 
- Foglyunk. Itt az elfogatási parancs. 
- Ellenem? 
- Igen. 
- Milyen ügyben? 
- A Sir Philipp Derval gyilkossága 

ügyében. 

Nem tudtam többet szólni. Némán áll 
tam a hatalom emberei előtt. Röviden 
akarok átsiklani életemnek ezen a ret- 
tenetes fejezetén. Vigor elé vezettek 
mindjárt és tőle megtudtam, hogy egy 
ember jelentkezett nála és elmondta, 
hogy a gyilkosság estéjén hallotta be- 
szelgetésemet a Kolostorkapuban Sir 
Philippel. Nagyon élénken vitatkoztunk 

y 

senyzőt első helyre hozza be, hogy tőle - 

érdeke lehetett, ! 

döntőit és a női 

l 
történt Sir Philipp gyilkosságának ügyé 

In 

rizálta, hogy az abban vezetett olasz ver- 

-eém 
Sulyos botrányba tulladi a Tonr de France 

Merélpár Verseni 

(PÁRIS) A vivóvilágbajnokságokon csü- 
törtökön a férfi egyéni tőrvivás 

tőrvivás középdöntőit 
bonyolitották le. 
A magyar férfi tőrvivók közül a legszeb- 

ben Ujfalussy szerepelt, aki bekerült a 
döntőbe. - A női tőrbajnokság közép- 
döntőjébe a magyarok közül Elek Ilona és 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Haggibbor f 
ó 24-én délután és 25-én délután uszóver 

senyt rendez az összes helyi sportegyle- 
tek és a nagyváradi ASO uszógárdájának 
részvételével. A versenyek programja a 
következő: 

Szombaton délután 4 órai kezdettel: 50 
m. fiu gyors, 100 m. ifj. hát, 100 ifj. mell 
100 m ifj. leány mell, 50 m leány irfj. 

-... 
U-Hagáibbor 6-1 

A kolozsvári kerületi vizipóló-bajnok 
ságban tegnap az Universitatea 6:1 (3:0) 
arányban győzte le a Haggibbor csapa- 
tát. Góldobók: Orosz (2), Opreanu (2), 
Bara és Petri, illetve Diamantstein. A 
játék képe alapján az eredmény tulzott 
nak nevezhető. A érdekes izgalmas küz 
delemben a Haggibbor ezuttal is há- 
rom tartalékkal játszott. Biró: Kiss. 
Napoca-CIAC II. 7:0 (3:0). - CIAC 

I.-Victoria I. 12:0 (7:0). 

Megkezdődöii a Hadsibbor 
vándordijas ienniszver- 

séemnye 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) A Haggibbor Ra- 

dó Ernő örökös teniszkupaversenye, me- 
lyen az ország zsidó sportegyesületeinek 
javarésze indul, ma kezdődik meg a Hag- 
gibbor teniszpályáin (Str. M. Foch 117.). A 
döntőkre vasárnap kerül sor. 

A kolozsvári oldboy labdarugókupa első 
forduló után a helyzet a következő: 1 

valamin. 

olrtatiuk) 
CIAC 6 ponttal, 2 CFR 4 pont, 3 Victoria 

-- ; 
Magyar vivó a törvivó világbajnokság döntöjében 

közép-- 

Országos uszóversenyi rendez a Hadálbbor 

Csavari A. 104, Horváth György 106, Ried- 

22 pont, 4 CSMC pont nélkül. Vasárnap kez 

A B-ligában két csoportban 12-12 csa- 
pat fog játszani. A csapatbeosztások a kö- 
vetkezők: 

Keleti csoport: Victoria Constanta, Ma- 
cabi, Fr. Románá, Crai lovan, Tricolor 
Ploesti, DVA, Textila, Sporting, Jahn. 

Nyugati csoport. CAMT, Mures, IAR, 
Soimii, Rovine, Unirea, Victoria Nagyká- 
roly, UDR, SGS, Tricolor Nagybánya, 
Stáruinta Nagyvárad, CFR Piski. 

A C-ligák rendszere változatlan marad. 
Az A- és B-ligákra vonatkozó változtatá- 
sokat két évi próbaidőre vezették be. 

mint győztestől - megkaphassa követelé- 
seit. A rádió beszéd egész Franciaország- 
ban óriási felháborodást keltett, a vádakat 
azonban igazolni látszik az a körülmény, 
hogy a versenyzők egyizben már sztrájkba 
akartak lépni, a belga csapat pedig tegnap 
már visszalépett a versenyektől és az 
utolsó négy szakaszt már a belgák nélkül, 
44-es mezőnnyel futják le. 

Horváth Kató kerültek. 
A férfi tőrdöntőt csütörtökön éjjel kezd- 

ték meg. 
Ma a párbajtőrcsapat és egyéni bajnok- 

ságok versenyei kezdik meg. A kardvivás- 
ban julius 27-én kezdődnek a mérkőzések 
és ezeken a magyar szineket Rajcsányi, 
Bercelly, Kovács és Rajczy dr. képviselik. 

Szombalon és vasárnas 

gyors, 50 m. leány itfj. hát, 1500 m. gyors 
a kerületi bajnokságért. - Vasárnap d. u. 
3 órai kezdettel: 3x100 ifj. vegyes staféta, 
3x50 m. leány ifj. vegyes staféta, 800 m. 
szenior gyors, 200 m. szenior mell, 200 m. 
női mell, 100 m. szenior gyors, 100 m. sze- 
nior hát. Befejezésül: ASO-Haggibbor vi- 
zipólómérkőzés. 

. 

dődik a második forduló, melynek műüso- 
ra a városi sporttelepen a következő: 4 óra 
kor Victoria-CSMC, 6 órakor CFR-CIAC. 
Bindea, a Ripensia válogatott labdarugó- 

játékosa vasárnap mint futballbiró mu- 
tatkozott be a CFER-Progresul barátságos 
mérkőzésen. Bemutatkozása azonban su- 
lyos botrányba fulladt, mert lehetetlen 
itélkezései miatt a lincseléstől csak gyors 
lábai mentették meg. Ez az eset is minket 
igazol, mikor azt mondtuk, hogy a váloga- 
tott játékosokat nem lehet vizsga nélkül 
birókká kikiáltani, mert a jó játékos a 
legrosszabb futballbiró lehet. Mint Bindea 
esete mutatja. 

Teke-sport 
(Kolozsvár-Cluj.) A nemzeti 

ujabb eredményei a következők: 

Csapatversenyben: CFR Cluj 615 pont, 
Iris Cluj 777 p. Unirea Zalau 647, 673 és 
741, UAC Cluj 569, Bohem Cluj é21, Sa- 
lageana Jibou 623 pont. 

Egyéni versenyben: Unirea Zalau részé- 
ről: Dózsa V. 123 pont, Takács Jenő 123, 

bajnokság 

vald G. 111, Horváth László 1i8, Terna S. 
114, Csomos E. 27, Lázár V. 12 9,Blázsek 
A. 119. - UAC részéről: Popse S. 126 pont, 
Bobarzi J. 120, Pop A. 116, Pogáceanu 113 

csis V. 119 pont. - Mured, Cluj: Darvas 

tárius Kollégium tornatermében. 

láuntrul termenului prevázut la art. 

97, Terpu Victor 98 pont. - Salageanu re. 
széről: Fehér A. 107, Novák N. 107, Ko- 

D. 140. - Matador Cluj: Szalai J 122 p. 
A Sport tekézőtársaság vasárnap éjjel 1 

órakor vonattal indul 12 tagu csapatávaj 
Nagyváradra, ahol a Matador rendezésében 
négy cspattal fog játszani. 

TURIST AsSAG 
Az SSAEC marosujsvári kirándulására 

ma estig lehet jelentkezni, amely vasár 
nap reggel 6 órakor indul az Unitárius 
Kollégium elől. Részvételi dij 90 lej. Je- 
lentkezni Platsintárnál és este 8-tól az Uni 

A Katholikus Kör vasárnap autós kirán 

dulást rendez Marosujvárra a sósfürdőbe, 
Indulás reggel 6 órakor az egyesület he- 
lyisége lől, Kogálniceanu 7. Jelentkezni le- 
het P. Carolina 8 alatti fodrász üzletben. 
Turavezető: Vizhányó László. Vendégeket 
szivesen látnak. 
0 A IV. ker. IKE Vasmacska turista cso- 

portja szekeres kirándulást rendez Hideg. 
szamos völgyére. Indulás 25-én, vasárnap 
reggel 3 órakor a Popiu Ilariu 41. szám 
F. Otthonból. Jelentkezni lehet péntek este 
9 óráig. Vendégeket szivesen várunk. Tu- 
ravezető Pallas Pál. 

0 A helyi Katolikus Kör Anna bálja. 
Nagy előkészületeket tesz a Katolikus Kör 
vezetősége a f. hó 31-i (szomabt) este fel 
10 órakon a Kör Cogálniceanu 7. szám alatt 
rendezendő hagyományos Anna báljára, 
melyre a meghivókat a napokban küldi 
szét a rendezőség. A Katolikus Kör Anna 
bálja a város közönségének és a táncolni 
vágyó fiatalságnak már évek óta a leg- 
meghittebb szórakozóhelye. A Kör vezető- 
sége minden áldozatot meghoz és fáradt- 
ságot nem kimélve arra törekszik, hogy az 
idei Anna bál a Kör kedves vendégeinek 
az eddigieknél sokkal kellemesebb szóra- 
kozást nyujtson. 

ece eeecGee 
Primária Municipiului Cluj. 

Nr. 18309-1937. 

Publicafiunc 
Se aduce laá cunostinta generalá Legea 

pentru prelungirea termenului de recu- 
noastere a lucrátorilor si instalatiunilor 
pentru folosirea apei, fixat prin art. 109 
din Legea Regimului Apelor si complecta- 
rea acelei legi, cu dispozítiuni cari sá in- 
lesneascá indeplinire procedurii de recuno- 
astere, publicatá in Mon. Oficial Nr. 83 din 
8 Aprilie 1937, dupá cum urmeazá : 

Cöopie: dupa legea pentru prelungirea ter 
menului de recunoasstere a lucrárilor si 
instalatiunilor pentru folosirea apel, fixat 
prin art. 109 din Legea Regimului Ape- 
lor si complectarea acelei legi cu dispo- 
zitiuni care se inlesneasca indeplinirea pro 
ceduri de recunoastere, publicata in Mon, 
Of. N. 82 din 8 Aprilie 1937. 

Art. 1. Termenul tix de art. 109 din Le- 
gea Regimului Apelor, pronulgatá cu Dec- 
retul Regal Nr. 2065 din 28 Tunle 1934 
pentru recunoasterea lucrárilor s1i instala. 
tiilor pentru folosirea apel, aflate nftini 
la punerea ei in aplicarea si prelungi! 
prin art. 4 din Legea pentru modificares 
si complectarea unor articole din Leges 
Regimului Apelor, se prelungeste páná la 
31 Dec. 1939. ' 

Art. 2. In vederea inlesnirii indeplini 
rii formalitátilor de recunoastere, Minis 
terul Lucrárilor Publice si al comunia 
tiillor este autorizat sá intocmeascá, PI 
organele Directiunii opelor proectele Me 
rilor sau instalatiilor pentru folosirea ar 
apartinánd persoanelor lipsite de mijloae 
Proprletarii de asemenea instalatiuni 
lucrári, vor pláti administritiunei huma 
cheltuelile efective de transport si diu 
cuvenita personalului insárcinat cu ridi 
rile pe teren. func 
Art. 3. Proprietarii instalatiunilor, 1igati 

Hionand pe un iaz comun, vor fi obligal 
prin aplicarea proceduri prevázutá de in 
52-55 din Legea Regimului Apelor ca 
termenul fixat de organele competinte si 

prezinte proiectele si elementele nece c 
recunoasterii instalatiunilor pentru ca 106 
tionarea lor sa poatá fi reglementatá 0 
odatái. npune 
Aceastá obligatiune se van impu rarii 

proprietarilor de instalatiuni sau Iuc 
nerecunoscute, contra functi judiciile 
ra se ivesc reclamatiuni pentru prejü 
ce produc. üvi nu 
In cazul caánd proprietarii respec 

ar inainta proectele in termenul fixab , 
nisterul Lucrárilor Publice si al COm, 
fillor va intocmi aceste proiecta Pfil 
ganele Directiunii apelor pe contul 
punándu-le in sarciná numai 

1 

pont. - CFR Cluj részéről: Moara Oprea 
.............. 

efective de transport si diurna pels0 
fui insároinat eu ndicárile pe teren 
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tel előbb, mielőtt 5 havi kezelésre be- 

elsőnek Ethel nevü leányával is- 

évfolyam .1937. JULIUS 22: 

A 

(NEWYORK,) Beszámoltunk arról,/ 
hogy a hires amerikai szobrászmodell, 
Gedeon Veronika, illetve anyja és al- 
bériője háromszoros gyilkosát, Irving 

Robert szobrászt letartóztatták Csikágó 
ban. Irvinget átszállitották Newyorkba, 
ahol kihallgatása borzalmas szenzációk- 
kal szolgált. Az elegánsan öltözködő, ba 
rátságosan mosolygó szobrász, letartóz- 

tatása pillanatában 
a rendőröknek azonnal kijelentette, 
hogy ő a hármas gyilkosság tettese, 
de miután eddig már 2 évet töl- 
tött elmegyőgyintézetben, biztosra 
veszi, hogy megmenekül a villamos- 
széktől hátralevő napjait békés 
elmélkedésben töltheti majd az 

őrültek házában. 
A vizsgálóbirónak is igy nyilatkozott: 

Kész vagyok viselni sorsomat, akár 
halálra itélnek, akár elmegyőgy- 
intézetbe kerülök. Majd hangoztat- 
ta, hogy nem Gegeon Veronikát 
akarta meggyilkolni, hanem nővé- 
rét, Gedeon Ethelt, Kutner telek- 
ügynök feleségét, aki egyetlen sze- 
relme volt és akit ma is szeret. 

Szerinte gyermekkori nyomora szülte 
meg benne a bünre, őrültségre és be- 
tegségre való hajlamot. Gedeon Ethellel 
1932-ben találkozott először, egy hét- 

vonult a Bellevue elmegyógyintézetbe. 
1933. év tavaszán eresztették ki, mint 
gyógyultat és ekkor megkérte Joe Ge- 
deont, Ethel édesapját, akit régen is- 
mert, hogy szerezzen neki női ismerete- 
ket. Az öreg szabó 

mertette meg, 

akivel együtt töltöttek egy éjszakát és 
még néhányszor eljött hozzá. Azóta, 
nem tud nélküle élni. Néhány héttel ké- 
sőbb Ethel férjhez ment Joe Kutnerhez. 
Ekkor ő már Etheléknél lakott és 
férjhezmenetele után is náluk maradt. 

Kutnerre nem haragudott, annál 
őrültebben szerette Ethelt. 

Később azonban elköltözött tőlük és 
igyekezett megszabadulni emlékétől. 
Nem sokkal ezután 

ugy érezte, hogy ujból gyógykezel- 
tetésre van szüksége s ezért a 
Rockland kórházba került az elme- 
osztályra másféléves kezelésre. 

A kórházból kikerülve, rádióelőadáso- 
kat tartott a szobrászatról. Ekkor ismét 
találkozott Ethellel, a szerelem feléledt 
köztük, elvesztette állását és alkalmi 
munkákból tengődött. Közben találmá- 
nyán dolgozott, amely abból állott, hogy, 

rájött, miszerint minden szobrász 
mielőtt a mintázáshoz kezdene, - 
gondolatban elképzeli a szobrot. 

Gépet akart szerkeszteni, hogy ezt az 
elképzelést láthatóvá tehesse. Kutatá- 
sai azonban nem jártak eredménnyel. 
Rájött azonban, hogy 

két dolog van, amely az ember éle- 
tében döntő szerepet játszik: a 

szellem és a test. 
Majd igy folytatta: Hogy mint müvész 
és szellemi ember tovább dolgozhassam 
meg kellett szabadulnom a testem- 

hgy, től. 
.... 

háromszoros gui 
bDorzalmas vallomása 
rthelt szerettem, őt akartam megölni, de tervem nem sikerült, ezért bün- 
hődtek mások - vallotta a vizsgálóbiró előtt az őrült férii 

Az orvosok ebbe 

rében Newyorkba ment és Gedeonék- 

Majd az is megvillant agyában, hogy 

megtette, majd felajánlotta Gedeonné- 

Erre kijelentette, hogy amig Ethel haza 
nem tér, nem hajlandó elmenni. 

szobában van Byrnes és talán mindent 
hall. De semmi sem történt. Gedeonné 

és várt. Jóval éjfél után nem Ethel, ha- 

ni, amig Ethel hazatér. Egy szappant 
e ........... 

WMár 1932-ben gondoltam erre s ekkor 
a Bellevue kórházban megkértem 
az orvosokat, hogy férfiatlanitsanak. 

nem akartak bele- 
menni és ekkor 

rájöttem, hogy a problémának 
egyetlen megoldása van: Meg kell 

Megérik a gyilkosság terve : 
Mhárom áldozat 

Irving vallomásában ezután 
rátért a gyilkosság megtervezésére. 

Elmondotta, hogy a mult év decembe- 

hoz költözött. Ott lakott náluk Ethel is. 
Ekkor ismerkedett meg Veronikával, 
akit Rhonszienak nevezett. Vele inkább 
csak beszélgetett. 
Az volt a terve, hogy megöli Ethelt 
akit még mindig halálosan szere- 
tett. Eszébe jutott, hogy ha meg- 
öli, villamos székbe kerülhet, de 

nem törődött vele. 

aki két évig a bolondok házában élt, 
azt nem végzik ki. Husvét előtti szom- 
baton elhatározta a gyilkosságot. Fel- 
ment Gedeonékhoz. Este volt, senki 
sem tartózkodott otthon. Elsőnek Ge- 
deonné tért haza, aki megkérte, hogy 
vigye sétáltatni a kis kutyáját. Ezt 

nak, hogy lerajzolja. Rajzolás közben 
beszélgettek és ő 

aziránt érdeklődött, hogy Ethel 
mikor tér haza. Az anya arra akar- 
ta rávenni, hogy menjen el tőlük. 

Gedeonné valamit észrevehetett a 
hangján mert sikoltozni kezdett és 
azzal fenyegetőzött, hogy behivja 
Byrnes angol albérlőjüket. Erre va- 
lamivel, ami a kezeügyébe akadt, 
fejbevágta, majd fojtogatni kezdte, 
legalább egy negyedőra hosszat. 

Egész idő alatt csak arra gondolt, hogy 
alig 10 lépésnyire tőlük, a szomszéd 

! 

meghalt. Testét beguritotta az ágy alá 

nem Rhonie tért haza. Még örült, hogy 
egyedül jött, mert van neki egy barát- 
nője, Jean Cart és ha vele jön, őt is 
megöli. Örült, hogy ez a lány megmene- 
kült, Nem akarta Rhoniet megölni, 
csak leütni és megkötözni, azután vár- 

Kulturelőadá 

óestét 

gamat ölöm meg, de azután mégis ar- 
hogy mást kell megöl- 

Tbecsavart egy törülközőbe és ugy várt 

áuukos szobrász 

ölnöm valakit 

Senki ellen semmi 
ugy, hogy először arra gondoltam, ma- 

ra gondoltam, 
nöm. 

az ajtó mögött, mert Rhonie a korom- 
sötét szobában nem vette észre. 
Amikor a fürdőszobából kilépett, 
fejbevágta de nem találta jól s igy 
megragadta, a nyakát szorongatta, 

hogy mit is tegyen. 

kifogásom nincs, 

lozsvári műértő közönségnek tudását 
megmutatni. 

EGY-KÉT PONT A KULTUR KÖR 
PROGRAMJÁBÓL 

Amint azt munkatársunknak Mure- 
sanu dohánygyári főtisztviselő, a kör 
egyik vezetője elmondotta, a gyár igaz- 
gatóságának szociális tevékenysége nem 
csak a délutánok rendezésében nyilvá- 
nul meg. Az igazgatóság, élükön Vlad 
és Protopopescu igazgató mérnökök- 
kel mindent megtesz, hogy a munkás- 
ság érdekeit előmozditsák. 

A gyár kantint nyitott, amelyet a 
munkások szövetkezete tart fenn, cse- 

Attól tartott, hogy az angol meghall 
valamit a szomszéd szobában. 
Közel egy óráig tartotta igy a ko- 
romsötét szobában kezét a leány 
nyakán, csak annyira szoritva, 
hogy ne fulladjon meg, de azért 

bajt ne üthessen. 
Amikor egyszer meglazitotta szoritását, 
Rhonie ezt hörögte: Tudom, hogy 
te vagy az Bob, meglátod ezért 
még meglakolsz. Ez volt a veszte. 
Tudta, hogy én vagyok. Elárulha- 
tott. Megfojtottam, levetköztettem 
és a fürdőkádba tettem holttestét. 

Ekkor már hajnalodott. Már-már el- 
ment, amikor eszébe jutott Byrnes, aki 
bent volt a szomszéd szobában. Az volt 
az érzése, hogy ébren van, mindent hall 
mindent lát és csak arra vár, hogy el- 
menjen. Most már tudta, hogy Ethelre 
hiába vár. 

Volt nála egy fokos, bement Byr- 
ne sszobájába. Az felöltözve feküdt 
ágyán s azt hiszi, csak ugy tett, 
mintha aludt volna. Agyonverte. 

Később olvasta a lapokban, hogy tizen- 
ötször vágott fejére a fokossal. Ezután 
gyorsan megmosdott. 
Emlékül elvitte Ethel egy fényké- 

pét és hazament lefeküdni. 
Tudja, hogy ott felejtette a kesztyüjét 
és ujjlenyomatok maradtak utána, De 
ez nem volt fontos. 

Ethelt szerette és őt akarta megöl- 
ni, de mivel terve nem sikerült, 
mások bünhődtek helyette. Most 
már mindegy. Jöhet a villamos- 
szék, az elmegyőgyintézet, vagy 

amit akarnak. / 
Irving borzalmas vallomása óriási 

megdöbbenést keltett az amerikai köz- 
véleményben. 

Követendő példa: 

sokat rendez 
a dohánygyár munkássága és opera 

előadásokat látogat 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Kedden dél- 

után tartotta meg a dohánygyári mun- 
kások és tisztviselők kulturköre szoká- 
sos kultur délutánját, az összes gyári 
munkások, tisztviselők és az igazgató- 
ság néhány vezető tagjának a részvé- 
telével. A müsor első száma Cociuban 

Opera 
péntek, 

CIRKUSZ 
szombat, vasárnap: 

Vidám kalandortörténet, 

PAT és BATACHON 

Mozgó 

SARAN 
főszerepben: 

lelkipásztor beszéde volt, aki a keresz- 
ténységről és a felebaráti szeretetről 

beszélt az egybegyülteknek, amit két 
tehetséges fiatal énekes bemutatkozása 
követett. Elsőnek Ionel Olariu lépett 
pódiumra, aki kellemes bariton hang- 
jával hamarosan meghóditotta a közön- 

séget egy monológgal Verdi Rigolettó- 
jából. Partnere Cornel IÍvan, aki nem- 
régiben tért vissza párisi tanulmány- 
utjáról, ahol a legkiválóbb énektaná- 
rok vezetése alatt tanult, hamarosan 
megtépázta babérjait két csillogóan és 

szinesen előadott román népdal, ame- 
lyet szintén nagy tetszésnyilvánitás kö- 
vetett. Ezután felváltua adott elő klasz- 
szikus és népdalokat a két igen tehet- 
séges fiatal énekes, akikre a jelek 

szerint nagy jövő vár. Ivan Cornel 
egyébként az ősz folyamán fellép az 

tsasagna e 

Operában is, ahol alkalma lesz a ko- 
ty 

csemő-otthont létesitett, ahol a mun- 
kaidő alatt a munkásnők gyermekeit 
gondozzák, énekkart, torna- és tüánc- 

csapatot létesitett, amelynek tagjai ki- 
zárólag a munkásság köreiből kerültek 

Ugyanakkor orvosi vizsgálat alapján 
nyaralni küldik ki az arra szoruló leg- 
szegényebb gyermekeket, tanulmányi 
kirándulásokat rendeznek velük, egy 
szóval mindent megtesznek, hogy a 
munkásság testi jólétét biztositsák. 
Ezekkel az intézkedésekkel együtt ha- 
lad a Kultur Kör programja, amelynek 
keretében hónaponként rendez előadá- 
sokat s ezeken az időszerü kérdésekről 
tájékoztatják a munkásságot. 

OPERAJEGY A MUNKÁSOKNAK 

De nemcsak az előadásokat, hanem 
a szezon idején a román Opera és Nem- 
zeti Szinház darabjait is látogatja a 
munkásság. Az igazgatóság olcsó 4-5 
lejes jegyeket bocsájtott rendelkezé- 
sükre, a melyekkel előadásonként 10-15 
munkás tekinti meg a különféle dara- 
bokat. 

A gyár jobb fizetésü alkalmazottjai 
alapot létesitettek, amely 5000 könyv- 
ből álló könyvtárat tart fenn. Ez a 
munkásság rendelkezésére áll. Naponta 
100-150 könyvet kérnek ki a munká- 
sok, amelyeknek legnagyobb része ro- 
mán, de sok köztük a magyar és német 
nyelvü is, ugyhogy lehetővé van téve 
minden munkás számára , a könyvtár j 
használata. a 
Mindezeket az eredményeket önere- 

jéből érte el a gyár munkássága, ter- 
mészetesen a gyár főtisztviselőinek irá- 
nyitása mellett, akik időt nem kimél- 
ve, a szokásos munkaidőn felül állot- 
tak mindenkor a mozgalmak élére, azt 
tüzvén ki mindenkori céljukul, hogy 
megfelelő lelki nevelést adjanak az 
egész nap robotban levő munkásságnak 
és habár egyszerü eszközökkel is, de 
annál több lelkesedéssel és önfeláldo- 
zással müveljék a tömegeket. 
eesese ' 

ua 

e 

- Bonyodalmak a jasii volt orosz 
konzulátus épületének lebontása körül. 
A jasii városi tanács elhatározta, hogy 
a volt orosz konzulátus épületét lebon- 
tatja. Osztrovszky bucurestii szovjet- 
követ közbelépésére azonban a lebon- 
tási munkálatokat abbahagyták, mert 
a követ szerint az épület a területenki- 
vüliség jogát élvezi. 

- Az őserdő gyermekeit nem lepte 

meg a repülő-utazás. Londoni hiradás 
szerint a Nairohiban tartott mezőgazda- 

sági kiállitás repülőteréről a Kikuju és 

Masai törzsek huszonegy törzsfőnökét 
ingyen távrepülésre vitték. Az őserdő 

gyermekei amidőn földet értek, kijelen- 
tették, hogy életük első repülőutja egy- 

általán nem hozott számukra meglepe- 

tést, mert ennél sokkal nagyobb cso- 

dát várnak a „vazungu" (fehér ember)



Aprőhirdetések 
.......... 

LEVELEZES 
ARANY ékszerekért, brilliánsért, leg- 

többet fizetek, Takarékossági könyvecs- 
kére kiszolgálok. Rosner, Cal. Regele Fer- 
dinand 114. (- T 951) 

KISLAÁNY, szombaton este találkozunk 
az ujságirók nyári mulatságán. Üdv. „Gent 
leman." (8888) 
Nyár 45, Ambiciózus, Anna, Botond, 

Bérházat vennék, 1,200.000, Barna leány, 
B 18, Central, Comerc, Élet, Exisztencia, 
Érdeknélküli, 1022, Fizetési igény megje- 
lölendő, Gyakorlott, Garancia, Gyermek- 
gondozás, Hegyvidék, 37, Jövő 1938, Jó- 
karban, K 19, Központi, Lehetőleg kertes, 
Mara, ŐÖszinteség, Perfekt, Pontos fizető 
II, Rentabilis, Fél 8 Royal mozgó előtt, 
Rendes fizető, Szép szakma, Szorgalmas 
II., Szerény, Szerényigényü vagyok, 100- 
150.000, 10 százalék bruttó bér, Telek, Tiszt 
viselő, Uri foglalkozás, Uriember jeligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

NEM göndör, hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szitünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 
nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 

„Joestét!: VI évfolyam 1937. JULIUS 24 

NAGY boroshordó, káposztáshordó és SZVETTER-munkások Mármarossziget- hordóleeresztő korcsolyák eladók, Str. Re- re nagy fizetéssel felvétetnek. Guháné, Ca- gina Maria 24. 1 (8775) lea Motilor 22. (- P 4253) 
GYAPJU fésülve napi árnál olcsóbban LÖNFELE szőnyegnek, paplannak, matrácnak kapha- KÜLÖ K 

tó glajgyár, Allatvásár-ter te 7 100%)nata a rA ÖL maria tra- SURGÖSEN eladó házhely Tisztviselőte- ápan (- 8633) lepen, Str. Marzescu, 48 ezer lejért, rész- : ; . a . FRAKK és szmoking öltönyöket köl- letre ie. Cio: Dénes kelepüzlet Dia csön ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 22 .. 878 (- T 1001 KONYHABERENDEZÉES uj, kettő diófa ; s i A 2 " EGY öregembert 50-60 ezer lej kész- eket z" kettős ágy eledó S penszel fegeelkerüt holata végelg eltafte Sácuiascá 5. (- 8783) ; A ektelen család. Leveleket a ki- MÉESZÁRSZEK berendezést keresek meg asa Gondozo jeligéree (— v T 1053) vételre. Cimeket „Mészárszék" jeligére. AKI Anna napját jó bor, flekken mel- 

e é7a5) ja tölteni, az okvetlen jöjjön Gri- EXENDER és hydraelikus prés lett akarja tölteni, jöjj 
str. Gojdu 1. (=T 1064) lyiségébe e hó 24-én. Csucsuri Bozsodi ALPAKKA étterem, kávéházi evőeszközt Elek zenekara muzsikál. Reggelig nyitva. veszünk. Cim a kiadóban. (- T 1065) 
EBEÉDLŐBUTOROK, diványok, stb. el- FERTÖZŐ betegséget mindenütt kaphat. 

adók. Str. Gojdu 1. (- T 1066) Strandolás után használjon kellemesen il- 
KERTI faház szépen festett, cserépfedél- latositott „Senlaslo" fertőtlenitő szappant. 

lel 6500 lejért eladó. Cim: Nova könyvke- (- T 957) 
reskedésben. (- P 4244) NÉGY lej legfinomabb fagylalt, Str. Jor- 
SZOBA konyhás telek kuttal, nagy gyü- ga 5., cukrászdában. Legfrissebb, legfino- 

mölcsössel eladó. Str. Dámbul Rotund 33. mabb sütemények. (P 4248) 
KÉT szoba, konyhás telek gyümölcsössel, SZOVÁTÁRA autókamionnal kirándulást 

eladó. Dámbul Rotund 14. (8747) rendezünk szombat este. Részvételi dij oda NIZZA hölgyfodrászat egy Pár ór elati ZONGORAT, rövidet vagy pianinót ke- és vissza 160 lej. Jelentkezni lehet Str. 
meghozza. Heg. Ferdinand 30. Aposto resek megvételre. Cim a kiadóban Ratiu 1. «8792) gyogyszertár mellett. (- 7103) 8748) 

FIGYELEM. Akar drágán eladni és jól " lapunkra vásárolni? Saját érdekében kérem meg- HIADÓ LAKAS HMir detést felvesz győződni Házhoz megyek. Grünfeld, Str. prATA Abatoron lakásnak, raktárnak 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

e............. 

„URIEMBER" közli, hogy az időpont va 
sárnap este 8 óra; feltürt karimáju kis fe- 
hér kalapot viselt, sürün cigarettázot. 

(8786) 

INTELLIGENS tisztviselő keresi barna, 
független nő ismeretségét. Válasz „Fess" 
jeligére a Novába. (P 4261) 

ADÁS-VETEL 
ELADÓ ház, vendéglővel, áll: söntés bil- 

liárd szoba, táncterem, téli tekepálya, szo- 
ba, konyha, 64 négyzetméter pince, mel- 
lékhelyiségekkel. Értekezni Str. Crisan 35. 

(- T 1045) 
BUTOROK, ágynemük, ágyteritők ol- 

csón eladók Ehrlingernél, Str. Duca 7. 
(- T 1047) 

ÖCSKARUHAT drágán veszünk, olcsón 
eladunk Str. Memorandului 4., kapualatt. 

; (- 8674) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi vállalatnál. 

ELADÓ nagy négyes ablak 190x240 re- 
dőnytokos, uj. Megtekinthető Str. Moldovei 
8 ( 8702 ROMAN émet nyelvben per- TISZTA enyedi bor csak Penedekmál 4e inteltígona eskedőseg 8 Eerey eg tzkeet Eku Eze jegétük 

kapható, a „Négus"-nál. Str. Horea 36. 
(- T 1055) 

NÖŐI kabát és kosztüm olcsón eladó. P. 
Unirii 11. II. 3. (- P 4236) 
ELADÓ varrógépek ailsórész nélkül, egy Cim: Ref. Nőszövetségi iroda, Cal. Mare- 

komplett varrógép chal Foch ő1. 
alsórészek villanyerőre. Str. Váii 2. 

gomblyukkötőgép és 

(- P4237) 
MEGVÉETELRE keresek egy használt, de 

jokarban levő kézi mülépprést, 30x30 nagy 
ságban. Lehet kicsival kisebb is. Értesitést 
kérek ármegjelöléssel. Cim: Teleky József 
Fodora, juúd. Cluj, u. p. Vultureni. é 

(- v 8722) 
FAJGALAMBOK eladók. Magasan re- 

pülő, szegedi és keleti perzsák. Reg. Carol 
1I. 14. (- 8740) 
GAZREZSŐT (két vagy többkarikást) 

vesz Corvin borozó, Str. Regina Maria 11. 
(8771) 

FIGYELEM. Megkezdődött egyes pár ci- 
pők olcsó elárusitása. El-ka, Cal. Regele tetik. Nagy, Str. Baritiu 28. 
Ferdinand 16. (T 1061) 
FÜSZERÜZLET átadó vagy kiadó. Cim lanyszereléshez értő, felvétetik. Réger, P. 

(8769) Mihai Viteazul 7. a kiadóban. ( 
ELADOK: párnázott telefonfülke, villany 

melegitő, tizedes asztali mérleg, babamér- 

zin gyorsfőző kiakasztható kirakatszekrény 
Corvin, Regina Maria 14. 

nal átadó. Cal. Marechal Foch 20. (- 8787) 

Goldis 20-c. 

cel Mare 2, cukrászda. (8780) toaztban. Főszerepben: Ramon Novar- péeÉ elvé- ro, a Metro Goldwyn filmgyár brilliáns CIPESZSEGÉD vegyes munkára telvő5 produkciója. Minden idők legnagyobb 

szombat és ünnepnapon sátorban. Érte- 
leg sulyokkal, wecker-órák, „Phoebus" ben kezni Str. Regina Maria 15. (8765) Fröhlich, Marta Eggerth, Halmay Ti- ÜGYES varróleány szalonba felvétetik. bor. 

(8772) Str. Masaryk 7. (P 4255) URANIA MOZGÓ: Péntek, szombat, va- 

Regina Maria 6. Haine Vech. 
i 

(- 8749) 
vagy mühelynek alkalmas 2 helyiség kiadó GAZREZSŐ, szobai gázkályha, aszta- Ért. Cserneczkynél, Str. Reg. Maria 20. lok eladók. Cal. Regele Ferdinand 56., tra- (- 8652) 

fikban. 8752 AUGUSZTUS Ire Gojdu I1 sz alatti STR. GELU 5. szám alatti házhely el- uj házban lakások kiadók. (- 8766) 
adó. Értekezni Str. Bravilor 4. (- 8758) KERTES udvarban 2 szoba konyha für- TÖBBFÉLE villanylámpa, éegy fehér dőszoba mellékhelyiségekkel kiadó. Cal. ruhaszekrény eladó. Str. Rudeanu 16. sz. Motilor 7. (- P 4242) 

(8755) SZOBA konyha kiadó. Str. Regina Maria FIGYELEM. Maradék selyem és szövet 24. (8774) érkezett. Sámuel, Str. Máloasá 19. szám. GARSONLAKÁS fürdővel kiadó fiatal 
(- 8756) párnak alkalmas. Str. Legiuni Ardelene 3. SZENSAV-CYLINDERT tiz kilóst keres - P 4245) Gaspari, termelő-borlerakat. Str. Regina KIADŐ műnhelynek világos souterin- 

Maria 34. Cluj. C 8757) helyiség vizkagylóval. Piata Mihai Vitea- BETEGTOLŐ kocsit jókarban levőt ke- zul 25. (8754) resek megvételre. Ajánlatokat Str. Baba EGY na ; . gy szoba, könyha vizzel, vil Novac 9. sz. Aszalósnéhoz (-8758) lannyal 700 lejért augusztus 1-re kiadó. ELADÓ 4 darab jó állapotban levő hasz- Str. Macavei 2. (8760) 
nált ablak tokkal együtt. Str. Carpatilor 32. PIATA Unirii 12 emeleten 2 nagy szoba 

( 8759) előszobával irodának, rendelőnek, kozme- EGY bécsi kereszthuros zongora eladó. tikának kiadó. Háztulajdonosnál. (P 4260) 
§tr. Sapuna CP42590) mker szoba konyna kiadó c. Traian 34. ESZTERGAPAÁD jókarban megvételre (P 4251) 
kerestetik. Cim a kiadóban. (- P 4249) T u KERES 

ELADÓ ház, amely áll egy szobából, SERETÉS tartásra alkalmas kertet bérbe konyhából, elő és fürdőszobából, éléskam- 
rából. A telken istálló és kut. Értekezhet- 
ni Str. Petru Span, második ház, jobbra 
a Nagy Gábor tanyája mellett Pop Alexan 
drunál. (- 8791) 
SÜRGÖSEN eladó férfi harisnya és zok- 

ni formák alaminiumból, villany erőre. 
Guháné, Calea Motilor 22. (-P 4252) 
OLCSÓŐ eladó uj gyermekágy. Gh. Ba- 

ritiu 8, asztalos. (- 8790) 
BODEGA, étterem betegség miatt azon- 

esetleg megvételre keresek. Farkas étte- 
rem. Str. Reg. Maria ő6. (- T 1067) 

Moz 
CAPITOL MOZGŐ: Ma: Marinella. Fősz.: 

a milánói Scala világhirü tenoristája 
Tino Rossi. 

DAVILA MOZGŐ: Ma nagy kettős műsor 
I. Ginger Rogers és Fred Astair leg- 
ujabb táncos filmje: Swing - I. 
Buffoló Bill. Izgalmas cowboy film 
premier. Kezdete: 3, 6 és 9 órakor. 

EGY jókarban levő egyfiókos, féreg- 
mentes gyermekágy eladó. Cluj, Str. L .M. 
Rudeanu No. 5. (- T 1068) 

ALLAÁST KERES 

kereskedősegéd, füszer, 
esetleg vaskereskedésben állást keres. Ci- 
meket „Jómodoru" jeligére. (- 8719) 

OKL. tanitónő perfekt román nyelvtu- 
dással nevelőnőnek elmenne vidékre is. 

erős idegzetüeknek, Edgar Poe regénye 
után: Dr. Crespi büne. Lewis Graham, 
Edwin Holsted. II. Mennyország a 
földön. Operette. Gloria Svanson, John 
Boles. III. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 
lej. Kezdete: 4 és fél órakor. Szom- 

baton, vasárnap 3, 6, 9 órakor. 
MUNKAÁS MOZGÓ: 3, 6 és 9 órakor dup- 

la müsor: I. Mi történt egy éjszaka? 
Claudette Colbert és Clark Gable leg- 
aranyosabb vigjátéka. II. Minden pok- 
lon keresztül. Izgalmas bünügyi drá- 
ma. Főszerepben: Karl Ludwig Diehl 
és Brigitte Horney. III. Journal. 

Szombaton, julius 24-én bál miatt nincs 
előadás. 

r. Maloasa 1. ö OPERA MOZGO: Cirkusz Saran. Vidám BEJÁRŐNÉT keresek. Dr. Röszler, Str. kalandortörténet. Főszerepben: Patt és 
(- 8777) Patachon. 

EGY bejárónő felvétetik. Piata Stetan ROYAL MOZGŐ: Ben hur. Hangos vál- 

(8764) 

FELSŐRÉSZKÉSZITŐ munkát keres. 
Cimeket „Felsőrész" jeligére. (- 8767) 

ALLÁST KAPHAT 
GYAKORLOTT csapost és egy komoly 

kiszolgáló kisasszonyt azonnal felvesz 
Ligner bodega. Marianummal szemben. 

(8768) 
VARRÓLÁNYT kisegitőnek felveszek. 

Str. Maloasa 19. (8770) 

filmje. Nyári helyárak: 15 és 19 plusz 
5 lej. Legujacb Fox journal. Előadá- 
sok kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 

SELECT MOZGÓ: Péntek, szombat, va- 
sárnap: Egy dal, egy csók, egy lány. 
Bájos operett, főszerepben: Gustav 

GYERMEKTELEN házmester viz, vil- 

1i Viteazul 7. (8761) 
KERESEK keresztény kenyérárusitónőt, 

ELADÓ uj villa 260.000 lej. . el BEJÁRÓ szakácsné kerestetik azonnali 
b nelei 90. (- 8773) 

Nem akadt vállalkozó a Ző millilós uccajavitáy, 
munkálatokra 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Közöltük, ho 
a város mérnöki hivatala nemrégibe, 
nagyszabásu uccarendezési tervet ké. 
szitett, amelynek. kivitelére sikerült 
megnyernie ugy az időközi tanács min 

.
.
.
 

eladó. Zorescu il4. számu város legszebb kerthe- 

(P 4226) 

ték át Bors Balázs közkedvelt segédlel- 

a belügyminisztérium hozzájárulását A 
uccarendezési munkálatok kereken 24 
millió lejt igényelnek, amelyet a vVáros 
vezetősége a postatakarékpénztártó] 
közelebbről felveendő 40 milliós köl. 
csönből kivánt fedezni. 
A nagyszabásu munkálatokra , 
napokban megtartották a verseny- 
tárgyalást is, amely azonban ered- 

! ménytelen volt. 
Mindössze két ajánlat futott be. Ugy- 
látszik, hogy a vállalkozók bizalma 
várossal szemben még nem állott telje- 
sen helyre. Ez érthető is, mert a mult- 
ban a város sokszor csak rendelt, de 
nem sietett fizetni. Ez a politika most 
bosszulja meg magát. 
A versenytárgyalás iránt mutatkozó 

gyér érdeklődés miatt az árlejtési bi- 
zottság nem adta ki a munkálatokat, 
hanem uj versenytárgyalást tüzött ki. 
Hogy ennek kellő sikere legyen a mun. 
kálatokat a müszaki osztály több rész- 
letre felosztotta. Remélik, hogy a máa- 
sodizben kiirt versenytárgyalásnak igy 
meg lesz a kivánt eredménye és még a 
nyár folyamán megtörténhetik a kije- 
lölt uccák rendbehozatala. 

- Megkezdték a külügyminiszté- 
rium palotájának lebontását. Bukarest- 
ből jelentik: A külügyminisztérium pa- 
lotája oldalrészeinek lebontását meg- 
kezdték. A ház lebontását az tette szük- 

tüs 
tis 

ségessé, hogy a Victoria-teret megna- ! 
gyobbitják és a lebontási hely egyré- a 
szén épitik fel az uj palotát. Mé 
-Kedvezően alakul a terméshelyzet. 
A legutóbbi napok esőzései a termés- me 
helyzeten, különösen Dél-Moldovában, csa 
Besszarábiában és Munteniában, ahol a 
tengeri a szárazság miatt nagyon gyen- zel 
gén fejlődött, sokat segitettek. Az or- 
szág többi részeiben a tengeri és a 
többi termények jól fejlődnek, de még 1 
mindig esőre van szükség. A szöllőter- Ne 
més általában kedvezőnek igérkezik. áll 
- Megérdemelt előléptetés. A gyula- sát 

fehérvári, róm. kat. püspökség Sinfal- 
vára uj lelkészt nevezett ki Kiss József 
volt jezsuita páter személyében, Balázsy 
Pál elhelyezett volt lelkész helyére. 
Ugyancsak Tordáról Nagyágra helyez- 

készt, aki az ifjuságnak igazi barátja és 
valódi nevelőpásztora volt. Mély sajná- 
lattal is vették tudomásul áthelyezését 
tordai hivei. 
- A román hadiiskola növendékei Ju 

goszláviában. Belgrádból jelentik: Ra- 
tek határállomáson átléptek jugoszláv 
területre Velencéből jövet a bukaresti 
legfőbb hadiiskola tanárai és növendé- 
kei Stoenescu ezredes vezetésével. Zág- 
rábban Cadere belgrádi meghalmazott 
miniszter, Milic zágrábi román főkon- 
zul, továbbá az ottani divizió vezér- 
kari főnöke fogadták őket. Belgrádban 
pedig Predics tábornok, a legfőbb ju- 
goszláv hadiiskola parancsnoka és a 
tisztek nagyobb csoportja fogadta a 
vendégeket. 
- Összeomlott egy régi ház: 2 áldo- 

zat. Rómából jelentik: Tegnap délután 
egy régi ház összedőlt. A szerencsétlen- 
ség folytán két személy életét vesztette. 
- Olaszország uj csapatokat küld Li- 

biába. Politikai körökben nagy elégü- 
letlenséget keltett, hogy hadgyakorla- 
tok ürügyével Olaszország két ujabb 
hadosztályt küldött Libiába. Ezzel 
ugyanis az amugy is feszültté váló Föld- 
közi tengeri helyzetet csak még jobban 
kiélezi. 
- Hodzsa megalakitotta uj kormá- 

nyát. Prágából jelentik: Hodzsának si- 

sárnap: Savoy Hotel 27. Izgalmas ka- 
landorfilm. Főszerepben: Hans Albers. 

elépésre. Str. Jon Ghica 18. (P 4254) 

került uj kormányát megalakitania, ; 
amelyben csupán annyi változás történt, 
hogy Frankemin közoktatásügyi minisz- 
tert ideiglenes jelleggel kinevezték a a 
pénzügyi tárca élére is. M 
- Ünnepélyesen beiktatták a CFR uj 1 

igazgatósági elnökét. Franasovici közle-' v 
kedésügyi miniszter és más előkelősé- p 
gek jelenlétében most ünnepélyesen , 
iktatták be hivatalába Jonescu tábor- ; 
nokot, a CFR igazgatóságának uj el- ! 
nökét. 
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NAPTÁR: 1937. Julius 24. Szombat. 
Kat.: Krisztina. Prot.: Krisztina. Ort.: 

Sf. Mart. Cristina. Izr.: 16 Av. 5697 

Sabath. És: - Ujságirók nyári mu- 
latsága. 
.......... 

aAkkor jó. Nincs semmi baj. Gyere 
/ pajtás, kocogtassuk össze a béke- lóestétl 

... ö ött bent a korcsmában megbékélnek 

LEANYKÉRÉS AZ „ALVILÁGBAN" 

- Szóval a hozományban megegyez- 

tünk. Most még csak egy dolgot kell 
nácso ai 

tisztázni: Ki fogja ellopni a menyasz- - Miért nevetett hát? Hm... mé-I kölcsönt... (Pe-j.) 

sony kelengyéjét?... 
ezeeteztezeséét 

. 

csAak FINOMAN - Meghalt Caruso egykori vetélytár f - Teherszáll
itó vonatok összeütközé- 

Háziur: Lenne szives valamit énekelni 
a vendégeim szórakoztatására, kedves 
Médy kisasszony? 
- Nagyon szivesen, csak kérem meg- 

mondani a vendégeknek, hogy én még 
csak kezdő vagyok. 
-6, az egészen felesleges, mert mind 

zeneértők... . m 1 

A CSIMPÁNZ BANKODIK 
Egyik amerikai állatkert igazgatója 

Newyorkba utazott, hogy felfrissitse az 
állatállományt. Miután állatainak sor- 
sát nagyon szivén viselte, szigoruan 
meghagyta a fő-állatfelügyelőnek, hogy 
távolléte alatt minden fontosabb ese- 
ményről értesitse őt. Sőt, ha nagyon 
sürgőös a dolog, táviratot is küldhet. 
Alig érkezett meg az igazgató New- 

yorkba, máris táviratot kapott. Ez állt 
benne: . 

„Az összes állatok egészségesek, 
kedvüek Csak a csimpánz nem eszik. 
Ugy látszik, bánkódik kollégája után. 
Mit csináljak, amig az igazgató ur visz- 

- Ügyeletes győgyszertárak. Julius 
17-én, szombaton estétől julius 23-áig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatott Fortuna. P. Unirii; 
Hygea, P. Mihai Viteazul; Victoria utó- 
da, C. Regele Ferdinand és Sotropa 
Emil gyégyszertára, P. Stefan cel Mare. 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kutató-intézet jelentése: kissé derülő ég 
emelkedő hőmérséklet, sok helyen zá- 
porok és villámlások. 
- Kiutalták a juliusi fizetéseket és 

nyugdijakat. A pénzügyminiszter teg- 
nap aláirta az 1i61 millió lejes kiuta- 
lást a julius havi fizetések és nyugdi- 
ak folyósitására. A kifizetések julius 
1-ike és augusztus 10-ike között kö- 

zött fognak megtörténni. 
1é8 118 vállalatot büntettek meg a nem- 
ka munkavédelmi törvény áthágása 
at Pop Valer miniszter határozatot 
től alá, amely szerint 118 vállalatot 500- 
eal 180 ezer lejig terjedő pénzbirság- 
5 ujtottak a nemzeti munkavédelmi 
fvény áthágása miatt. 
ata Franciaországban lett öngyilkos 
manti személyzeti igazgatója. Paul Ro 
ja Eeanu, a CAM személyzeti igazga- 

vetett aris mellett egy gyorsvonat elé 
Párlai magát. Haldokolva vitték egy 
zen kórházba, ahol félóra mulva ki- 
é lett Tettének oka családi viszály 
banoomanitzeanu az FRFA nemzeti 

okság titkára és az ASCAM sport- e 
t elnöke volt. Halála a román fő- 

bből kitüni : 
tőszomszédok lehettek. 

-A legszebbet lopta el - kezdi a 
szót menetközben Juon.. 

utána szaladtunk? 

Ugy. .igen-igen. . . most már érte- 
lek. 1gy gondoltam én is. - 
télre for 

szomszédra. 

lesz! Tagadom. Ez a legnagyobb sértés, 
megértetted? 

vele ballagó barátjára, aztán igy foly- 

hogy a nemzetközi 

köztársaság elnökének özvegye 12 is- 

azzal a kijelentéssel, ! 

jó- mozdulnak el, amig le nem tartóztatják 

tatása miatt rendezték. Sun-Jat-Sen öz- 
vegye kijelentette, hogy ha a hazafias- 

ság bün, akkor neki is a börtönben van 

o
s
 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Már tul a tizygis nekem volt igazam... 
poháron találkozott össze bagye Juon l 

és tőszomszédja: Alexandru. Beszédük- 

l 

a.: 
-De mért kacagott vissza, amikor 

- Mert nem értük el. Igaza volt. 
- Hm, pedig neked gyors a lábad. 

És Juon 
ditja fejét. Nem is néz többé a 

- Nahát! - horkan fel Alexandru. 

= Hallod! Vond vissza, mert baj 

A sértő pillanatig farkasszemet néz 

az atyafiak és le is isszák magukat, 
még pedig amugy paraszti becsülettel. 
De végül mégis csak felsir a juh emlé- 
ke a károsult belsejében. 

sa. Newyorkból jelentik: Nicola Zerola 
a ihres tenorista ,a Metropolitan tagja 
aki Caruso egykori vetélytársa volt 
meghalt. 

- Az elefántpiacon nagyon csekély 
a kereslet. Londonbó ljelentik: A leg- 
ujabb hivatalos számlálás Burmában 
8500 vadelefántot állapitott meg. Gyors 
szaporodásukat annak tulajdonitják, 
ó elefántpiacon na- 
gyon csekély a kereslet. Miután a vad- 
eletántok sok kárt okoznak a vetések- 
ben, a kormány négyezerre akarja szá- 
mukat csökkentenii.... 

ZA börtön kapuja előtt „kintülő 
sztrájkot" kezdett tizenhárom előkelő 
kinai hölgy. Sun-Jat-Sennek, a kinai 

mert kinai hölgy társaságában a szu- 

csani állami börtön kapuja előtt leült 
hogy addig nem 

őket. A szokatlan „kintülő sztrájkot' a 
„Nemzetmentő Szövetség" nevü japán- 
ellenes alakulat tiz tagjának letartóz- 

helye és a külföldi lapokban közölt hir- 
detésekben unszolta a nankingi kor- 

„Kölcsönkenyér" visszalár- . 

k, hogy a baromvásár-téren is látok az orromnál. Tolvaj! 

és megsértett haraggal dönti fel az asz- 

talt, a kárt megfizeti és otthagyja a 
söntés környékét. Bosszut forral bágye 

Juon ellen, akit hazafelé az országuton 

ér utol a végzete. Alerandru megvárta 
az ellenfelet, akit a gyanusitásért Gyalu 

= Ha mondom, összejátszottál a tol- 

vaj cigánnyal. Nem hittem volna. nekem. Meg is irhatják az urak, de azt 

maga elé. - Nem ismerem, meglopott 

és nekem törték be a fejem. Még sincs 

- Buta paraszt. 

- Nem ugy van, koma, csak tovább 

Én? - A megvádolt szeme kigyul 

határában véresre püfölt. 
Tegnap a sebészeti klinikán az alapo- 
san elpűjölt Dan Joan 54 éves gazdát 

orvosi segélyben részesitették. Ott me- 

sélte el az öreg a történteket, amihez 

végül is ezt a rövid megjegyzést füzte 

hozzá: 
Megkaptam a magamét. Ugy kell 

a cigányt beperelem. eggag 

- Hiszen nem is ismeri... 

- Nem is ismerem - mormogja 

ez jól, tekintetes ur. Ha igazság van, 

akkor. . . Igen - ujjong fel - akkor 

megfogom én őt, oszt visszaadom, amit 

nekem adtak érte... 
- Visszaadom! - nyugtatja 

busan megindul hazaáfelé. Talán bocsá- 

natot kérni a szomszédtól. Vagy talán 

tanácsot kérni, hogy is fizesse vissza a 

se. Fetesti és Ovidiu állomások között 

tegnap délben a 9920 és 9613 teher, il- 
letve petróleumszállitó vonatok össze- 

ütköztek egymással. A mozdonyok ki- 
siklottak és kilenc kocsi a sinek közül 
kifordulva felborult. A petróleum- 

szállitmány tüzet fogott. Több, mint fél 

sulyosan megrongálódott. Az anyagi kár 

igen nagy. Emberáldozatok nincsenek. 

A vizsgálat megállapitásai szerint a fe- 
lelősség Fetesti állomás egy vasuti tiszt 
viselőjét terheli, aki elengedte a vona- 

tot anélkül, hogy meggyőződött volna, 

miszerint a vonal szabad. " 
- Sorozatos visszaélések ügyében fo 

lyik a vizsgálat. A Lupta szerint Erdély 
néhány helyiségében rendkivül nagy- 
arányu pénzügyi csalásokat fedeztek fel 
A pénzügyminisztérium közegei szigoru 
vizsgálatot folytatnak. Ugyancsak fo- 
lyik a vizsgálat Bukarestben az ilfovi 
ügyészségi közegek és a Jegybank kép- 
viselőinek közbenjöttével. 
kereskedő házában tartották házkutatá- 
sokat és lefoglalták az irattárukat. Az 
a gyanu, hogy a kincstárt és a Jegyban- 

mányt, hogy tartóztassák őt le. Néhány 
órai „sztrájk" után a börtönigazgató kö- 
zölte a hölgyekkel, 

és 12 társnője felkeredett és a legköze- 
lebbi vonattal visszautazott Sanghaiba. 

- A SINGER BOURNE ET CO. him- 
zőtanfolyamon kiállitott legujabb gép- 
himzéseket okvetlen nézze meg. Strada 
Marechal Foch 12. Unitárius kollégium 
I. emelet. 
- Előjegyzések a róm. kat. főgimná- 

zium melletti lyceumi elemi fiuiskolába. 
Az 1937-38. tanévre megkezdődtek az 
előjegyzések. Előjegyzések eszközölhe- 
tők naponta 8-9 között az iskolában, 
vagy a későbbi órákban a plebánián 
(Unirii-tér 14.) Kérjük azon szülőket, 
akiknek fiai szeptember 1. és december 
31. között töltik be a 7 évet, mielőbb je- 
lentkezzenek, hogy az engedély iránti 
kérések a kellő időben elintézést nyer- 
jenek. Az igazgatóság. 

- 50 százalékos vasuti kedvezmény a 
szatmári kiállitásra. A CFR vezérigaz- 
gatósága 50 százalékos kedvezményt 
adott a Szatmáron augusztus 15-től 
szeptember 15-ig megrendezendő észak- 
romániai vásárra, illetve a szatmári 
hónapra. Az utas egész jegyet váltva 
utazhatik Szatmárra, ahonnan 5 napi 
tartózkodás után köteles visszatérni, ha 
az utat visszafelé a megváltott egész- 

vétet keltett. 
a megdöbbenést és őszinte rész-I jeggyel, annak lebélyegzése után, dij- 

mentesen akarja megtenni. 

Ikot a devizatörvénnyel kapcsolatban 

nogy kérésüknek zációs letartóztatások várhatók. Végül 

nem tehet eleget, mire Sun-Jat-Senné. 

igen érzékenyen megkárositották. Szen- 

Temes-Torontal-megyében a központi 
szövetkezeteknél fedeztek fel sokkasz- 
tásokat Negura szövetkezeti miniszter 
több, ide beosztott ellenőrző felügyelőt 
fel is függesztett állásától. A vád sik- 
kasztás, megvesztegetés és egyéb visz- 
szaélések. A vizsgálatot miniszteri ki- 
küldött folytatja. 

tén cimü versei közölhetetlenek. 
- Magyar- és németnyelvü felirato- 

kat sürgetnek a pozsonyi pályaudvar 
cseh feliratai mellé. Prágából jelentik: 
A pozsonyi egyesült magyar ellenzéki 
pártok nevében Neumann Tibor, városi 
képviselő interpellációt intézett a pol- 
gármesterhez. Ebben megállapitja, hogy 
a Pozosy város ujonnan átépitett főpá- 
lyaudvarán, a feliratok csak csehnyel- 
vüek. Ez pedig - mint Neumann mon- 
dotta - sem az idegenforgalmat, sem 
pedig egyéb célszerüségi szempontokat 
nem szolgálhat, de nincs figyelemmel 
a nyelvtörvény végrehajtási utasitására 
sem. Kérdezte tehát a polgármestertől, 
akinek Pozosny idegenforgalma, vala- 
mint a német és magyar utazóközönség 
érdekei szintén a szivén kell, hogy fe- 
küdjenek, hajlandó-e az illetékes helyen 
közbenjárni, hogy a főpályaudvar jel- 
zőtábláit magyar és német feliratokkal 
is kiegészitsék? A polgármester válaszát 
most nagy érdeklődéssel várják a hoz- 

meg 
önmagát, aztán kalapot emel és nagy 

.
.
.
.
.
 

kilóméternyi hosszuságban a vasutvonal 

Itt számosi 

Szerk. üzenetek. P. I. Mit ér, Téli es- 

* 

-A eluji Kereskedelmi és Iparka- 
mara az érdekeltek tudomására hozza, 
hogy Egyiptomban 2 árlejtést tartanak 
és pedig: 1. Egy árlejtést a közegészség- 
ügyi minisztérium részére 1937-1938. 
évekre szükséges ruházatok szállitásá- 
ra, utolsó határidő 1937. augusztus 4. - 
2. Ugyanezt ugyanennek a minisztérium 
nak ugyanezen évekre szükséges eszkö- 
zök és más cikkek szállitására; utolsó 

- Gázvédelmet kell tanulniok az an- 
gol közhivatalnokoknak. A „Daily He- 
rald" jelenti: 

1937. augusztus i1. em 

Az összes közhivatalno- 
kok hivatalos gázvédelmi kézikönyve- 
ket kaptak, amelyeket tanulmányozniok 
kell. A könyvek részletesen ismertetik 
a háboruban használható gázokat és fel 
ismerésük módjait. Igy például a 
foszgén a könyv szerint halálos hatást 
gyakorol a tüdőre, szaga a rothadó szé- 
nára emlékeztet. Főtünetek: köhögés, 
könnyezés, azonnal, vagy legfeljebb hu- 
szonnégy órán belül hat, a hivatalos 
gázálarcok teljes védelmet nyujtanak 
ellene. A klór a fehéritőpor szagára em- 
lékeztet. A mustárgázzal és a lewisittel 
szemben a gázálarcok nem nyujtanak 
teljes védelmet, csak a szemet és a tü- 
dőt védik. A mustárgázzal fertőzött 
étel fogyasztása sulyos gyomor- és bél- 
sérüléseket okoz. ázáayaga 

- Hatalmas tüz pusztitott Alexandriá 
ban. Tegnap este 10 órakor a Vladimi- 
rescu uccában Noica alexandriai ter- 
ménykereskedő raktárában tüz ütött ki. 
A tüz két nagy raktárt elpusztitott és 
Constantinescu községi tanácsos háza 
is leégett. A kár két és félmillió. 

Reuter jelenti: 
(BERLIN.) A felsőszíléziai vegyes bi- 
zottság tagjai részére a külügyi hivatal 
villásreggelit adott. ! 
(BERLIN.) 450 olasz avatgárdista ér- 

kezett Frankfurt am Mainba. 
(BERLIN.) Tegnap mutatták be a 

szakértőknek az első szénporral füt- 
hető áramvonalas mozdonyt, mely 140 
kilóméteres sebességet ér el óránként. 
(BUDAPEST.) A magyar rádió igaz- 

gatósága azzal a kéréssel fordult a gen- 
fi rádió-unióhoz, hogy Marconi emléké- 
re határozzon meg egy időpontot, mely 
ben az összes leadók ismertessék a nagy 
feltaláló érdemeit. Az Unió helyt adva 

a kérésnek, e hó 25-ét jelölte meg. 
(BUDAPEST.) OÖktóber elején nem- 

zetközi fürdőügyi kongresszus lesz a 
magyar fővárosban, melyre eddig 300 
jelentkező jelentette be részvételét. 
(LONDON.) Megnyilt a nemzetközi 

gyorsiróértekezlet, melyre 26 nemzet 
küldötte el delegátusait. 
(«GUEBECK.) A kanadai aszály egy- 

re nagyobb méreteket ölt. Különösen 
Saskatchewan és Mantioba tartomá- 
nyokban nagy a kár, mert itt az aszály 
mellett sáska-vész is pusztit. 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 5 

kötetes munkát irt, melyben gazdasági 
reformtervezetét ismerteti. 

SZOMBAT, julius 24. " 
Bucuresti. 6.30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 13: Hirek, déli zene. 15: Hirek 18: Ka- 
tonazene. 20.45: Lucian Juon román dalo- 
kat énekel. 21,15: Rádiózenekar. 22,45: Ven. 
déglői zene. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Férfi énekötös. 13,45: Hirek. 14: Sza- 
lonzene. 15,.40: Hire k.16,40: A bayreuthi 
ünnepi játékok alkalmából „Lohengrin" 
zenedráma közvetitése I. felv. 18,10: Hi- 
rek, cigányzene. 19: Előadás. Rádióüzene- 
tek. 20,15: Lemezek. 21,20: Hirek. Lohen- 
grin III. felv. 23,05: Jazz zene. 24: Ci- 
gányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 19,15: Lohengrin II. felv. 
közvetitése. 20.15: Mezőgazdasági félóra. - 
21,20: Szalonzene. 22,25: Hirek. 

Bécs. 13: Szimfónikus hangverseny. — 
14,10: Szimfónikus lemezek. 15: Szoprán- 
lemezek. 16,15: Zongoranégyes. 17,10: Le- 
mezek. 19: Rádiózenekar. 21: Haárangszó. 
21,30: Zenekar. 

Berlin. 23,30: Tánczene" 

Varsó. 19: Operettlemezek. 20: Zenekar. 
22,05: Könnyü zene. 23,05: Könnyü zene. - 

1 

záintézett interpelláció ügyében. A24,10: Tánczen« .



szerész-kupáért- . 

8. OLDAD " 

Bolodna készül Marconi 
eltemetésére 

(BOLOGNA.) A város lázasan készül 
Marconi mai temetésére, akinek kopor- 
sója előtt 40 ezer fasiszta fog elvonul- 
ni. Marconi koporsóját ideiglenesen a 

családi sirboltba helyezik el, majd vég- 
leg a városi temetőbe helyezik örök 
nyugalomra a város két nagy halottjá- 
nak, Carducci költőnek és Respighi ze- 
nészerzőnek sirjai között. Ma délben a 
bolognai rádió Marconi rádióüzenetét 
közvetitette, amelyet halála előtt még 
megirt, de nem tudott felolvasni. 

... as 

Vaklárma volt a Fertő-tó 
telettl szovjet"-repülősép 

iüsíjelzése 
(SOPRON.) A Fertő-tó magyar része 

felett megjelent és füstjelzéssel szovjet 
jeleket leadó állitólagos szovjet-repülő 
gép ügyében a hatóságoknak az a fel- 
tevésük, hogy valószinüleg félreértésről 
van szó. Nemrégiben Pécs felett jelent 
meg egy hasonló repülőgép, amelyet 
orosz gépnek gondoltak, de később ki- 
derült, hogy egy kereskedelmi repülő- 
gép adott le rosszul sikerült üzleti rek- 
lámjeleket. Valószinüleg most is ha- 
hosnló esetről lehet szó és csak a kép- 
zelődő nézők fantáziája látta a reklám 
füstjeleket szovjet-jelvényeknek. 

sesi 

lesujabb sporthirek 

Marzi győzött a féril tőr- 
vivó vilásbajnoksásban 
(PÁRIS.) A férfi tőrvivó-világbajnok-, 

ság küzdelmei késő éjszakáig eltartot- 
tak. A nyolc versenyző közül, akik kö- 
zött egvy magyar is szerepelt, világbaj- 
nok lett az olasz Marzi 7 győzelemmel, 
2. a francia Garderieé 6, 3. a francia 
Lemoin 5 győzelemmel. ; 
A női tőrvivó-világbajnokság döntő- 

jébe Elek Ilona megfeszitett küzdelem 
után bejutott, de a végleges küzdelmek 
még nem zajlottak le. ; 
A Franciaországkörüli körverseny 

ügyében Belgium visszavonult a továb- 
bi küzdelemtől, mert Sylver Maes ver- 
senyző szabálytalanságait nem torolták l 
meg. Az általános versenyben Belgium 
visszavonulása után a francia Lapebie 
vezett 118 óra 22 perc 59 másodperc tel- 
jesitménnyel Viccini olasz és Amberg 
svájci versenyzők előtt. ! 

- Tengerbe zuhant két repülő. Sid- 
neyből jelentik: Az ausztráliai repülő- 
raj egy gépe Melbourne közleében a 
tengerbe zuhant. Két pilótatiszt a hul- 
lámok között lelte halálát. 

- 170 kilóméteres óránkénti sebesség 

Milánói hiradás szerint a torinói utvo- 

nalon egy ujfajta motoros-vonattal ki- 

sérleteztek, amely 170 kilóméteres órán 

kénti sebességet ért el. 

- Szénné égtek a lezuhant repülőgép 
utasai. Londonból jelentik: Egy 3 mo- 
toros katonai repülőgép az éjszaka 
Sheffield közelében lezuhant. A gép zu- 
hanás közben kigyulladt és a benneülő 
5 repülőtiszt a lángok között lelve halá 
lát, szénné égett. 

- Földrengést észleltek Alaszkában. 
Newyorkból jelentik: Alaszkában és 
Fairbanksban tegnap erős földrengést 
észleltek. A kár igen nagy. A táviró és 
tábeszélő összeköttetés megszakadt és 
igy közelebbi részletek még hiányoz- 

- Megbukottnak tekintik Roosevelt 
igazságügyi reformját. Washingtonból 
jelentik: A szenátus tegnap délután ülé 
sén 70 szavazattal 20 szavazat ellené- 
ben visszaküldötte azt a tervezetet, a 
melyet Roosevelt államfő készitett a 
legfőbb biróság átszervezése ügyében. 
Politikai körökben azt hiszik, hogy a 
terv ezzel véglegesen megbukottnak te- 
kinthető. Roosevelt tervezete ellen sza- 
vazott 53 demokrata, 16 köztársasági és 
egy munkáspárti. 

- Vasárnap délelőtt 10 órakor kerül 
kerül eldöntésre a Haggibbor-pályán a 

Sándor és Csuji nemcsak városunkban, 
hanem Szamosfalván és Kolozson is 

(MADRID,.) A nemzetiek repülői teg- 
nap nagy károkat okozva Madridot és 
Barcelont bombázták. Madridi kor- 
mányjelentések viszont Monreal, Toral 
és Ilereana bombázásáról adnak hirt. 
Az utóbbi helyen a bombázások sulyos 
károkat okoztak az állomási épületek- 
ben. A Canarias nemzeti cirkáló a 
Bagour-fok közelében elsülyesztett egy 
ismeretlen nemzetiségü kereskedelmi 
gőzöst és egy másikat pedig ágyulöéssel 
megadásra kényszeritett és Mayorca szi 
getére vitt. 
Német lapok szerint a köztársaságiak 

oldalán legalább 150 repülőgép tevé- 
kedhetik orosz pilótákkal. Az olasz 
sajtó pedig olyan hireket közölt, hogy 
a francia idegen légionistákat Spanyol 
országba küldik a köztársaságiak mel- 
letti harcolás céljából. Rochat francia 
külügyi sajtófőnök ezeket a hiradásokat 
minden alapnélkülieknek minősitette s 
kijelentette a sajtónak, hogy a berlini 
és olasz nagykövetek utasitást kaptak, 
hogy Berlinben a külügyminisztérium- 
nál tiltakozzék a sajtó-közlemények 
megjelenése miatt. 

Virginio Gajda, a Giornale dltalia ha 
sábjain azt irja, hogy Franciaországból 

árak: 15 és 19 plus 5. Előadások kezdete: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
bünügyi osztálya tegnap , 

Rendőrség 

letartóztatta Sándor Ferenc és Csu- 
ji József kolozsvári származásu egyé 
neket, akik számos lopást követtek 

el. 

több lopásban „tevékenykedtek" Bün- 
lajtsromuk összeállitása most folyik. Ki 
hallgatásuk után átadják őket az 
ügyészségnekk. 
A bünügyi osztály emberei az éjsza- 

páris crélucsen mltakozik 
Berlin francia légionis- 
tákra vonatkozó 
hiresztelései miatt 

A Royal slágermozgóban pénteken kiemelkedő filmesemény: Ben Hur. Hangos film- 
változatban. A filmgyártás klasszikus remekmüve. Minden idők legnagyobb filmje, 
a Metro Goldwyn Filmgyár brilliáns produkciója Ramon Novarroval. 

Sorozatos sikeres tolvaj-fogásokat 
eszközöltarendőrségbünügyiosztálya 

„lóestét! 

célzatos 

ujra önkénteseket küldenek Valenciába 
sok hadianyaggal. Ezért élesen támadja 
is Párist. 
Franco tábornok Salamancaban nyi- 

latkozott az ujságiróknak s kijelentette 
hogy meggyőződéses királypárti, de a 
monarchia kérdésének megoldásáról 
csak a háboru végleges eldöntése után 
lehet szó. Olyan uralkodónak kell a 
spanyol trónra kerülnie, aki a mult ha- 
gyományait össze tudja egyeztetni a 
spanyol ifjuság törekvéseivel. Az önkén 
tesek kérdésében az az álláspontja, 
hogy az idegen önkénteseket haza le- 
hetne szállitani, bár azok önként vál- 
lalták sorsukat, de a valenciai kormány 
aligha oldaná meg ezt a kérdést igazsá- 
gosan, miután sok önkéntest spanyol ut 
levéllel látott el. Igy viszont nem lehet 
szó az önkéntesek „erőszakos" hazakül- 
déséről az ő táborából sem. . 

Pekingben rend van 

(TIENCSIN.) Jól tájékozott körök ha- 

tározottan megcáfolják azokat a hireket 
mintha Pekingben kinai vagy japán elő 

kelőségeket öltek volna meg. Ezek a 

Ihiradások minden alapot nélkülöznek. 

ipé 

Nyári hely- 
3, 5, 7, 9. Legujabb Fox hiradó. 

Letartóztattak több kóbor cigánya 
asszonyt, akik gyanusan viselked- 
tek. A cigányasszonyoknál több, va 
lószinüleg lopásból származó ér- 

téktárgyat találtak. 
Többek között egy ezüst Doxa-órát, 
egy értékes láncot, számos csecsebecsé- 

bálytalan szemcsékből álló és valódinak 
látszó gyöngysort és más egyéb tárgya- 
kat. A lopott holmikat igazolt tulajdo- 
nosai a bünjelek felismerése céljából je 
lentkezzenek a bünügyi osztályon, ahol 
a kihallgatásokat Marpozan bünügyi ka 

ka szintén jó fogást ejtettek. pitány vezeti: 
a 

K ülföldröl Romániába 

a Nemzeti Bank 
(BUCURESTI.) A régi kibocsátásu 100 

lejes ércepénznek a forgalomból való 
kivonásával kapcsolatosan felmerült az 
a kérdés: mi történjék azokkal a kül- 
földön maradt régi és többször átcse- 
rélt 100 lejes papirbankjegyekkel, me- 
lyek már évek óta nincsenek belföldön 

papirbankjegyeket ércpénzre cseréli át 
visszakerülő 100 lejes 

ságával közös egyetértésben a kormány 
most ugy határozott, hogy a külföldről 
Romániába visszakerülő 100 lejes papir- 
bankjegyeket - függetlenül azok kibo- 
csájtási időpontjától, - a Nemzeti Bank 
központja, fiókintézetei és ügynökségei 
az uj kibocsájtásu 100 lejes ércpénzre 

forgalomba? A Nemzeti Bank igazgató- cserélik át. 

sarazott kérő 

lalkoztatja most a rendőrséget. Kürti 
Erzsébet Lőportár ucca 5. szám alatt 
lakó szülésznő azt az elképpesztően ha- 
tó feljelentést, melyben elmondja, hogy 
már régebb idő óta ismeretségben van 
egy Szabó József nevü gazdálkodóval, 
aki feleségül kérte, de ő kikosarazta. 
Szabó azután nyomtalanul eltünt. Né- 
hány nappal ezelőtt Csehszlovákiából a 
Pozsony melletti Nádszeg községből le- 
velet kapott Szabótól, amelyben ezeket 
irja: 

Előbb a tieiddel végzek, azután te 
sem menekülsz meg a bosszumtól. 

Kárpitosok-Szabók mérkőzések az Ék- 

Először csak tréfának, vagy alapnél- 

Halállal fenyesgette meg ideáljának 
szüleit és szerelmesét a kiko- 

(BUDAPEST.) Különös feljelentés fog küli fenyegetésnek vette 
másnap 

távirat érkezett Nádszeg községből, 
ahol szülei és testvérei élnek és a 
távirat ezeket mondotta: Édesanyád 
hirtelen meghalt, jöjj azonnal, Józsi. 

Testvérét pedig Józsinak hivják. Mint- 
hogy attól tart, hogy valami összefüg- 
gés lehet a dolgok között, kérte a rend- 
őrség támogatását. 

A budapesti főkapitányság azonnal 
érintkezésbe lépett a csehszlovák 

rendőrhatóságokkal 

a bonyodalmas ügy részleteinek és az 

6 milliárd megtakaritást akar el. 

A szir kormány a politikai pártok ve- 

vel, egy vastag aranykarkötőt, egy sza- A 

a házasságot a felesége kérelmére hüt- 
eee len elhagyás cimén felbontották. 

fogadta őket. Stoenescu ezredes ez al- 

tetését kapta. A román tisztek ezután 

megtekintették a zimonyi (Zemun) re- 

volt. 

ba. A Patria jelentése szerint az orszá- 
gos pénzverde 50 lejes nikkelpénzeket 
fog rövidesen forgalomba hozni 

- MERÉENYLET A PÁLYAÖR ELLEN 
A Kisenev-Basarabeasca vonalon Ca 
nari llomáson, amint a CFR vezérigaz 
gatóságának jelentették, az éjszaka vak- 

merő merénylet történt. Azután, hogy 
a 702-es személyvonat elhaladt, a 380- 
as számu pályaőrt több bandita tám? 

ta meg. A pályaőrt, feleségét és gye! 
mekét a banditák összeszurkálták, kira 
bolták, majd nyomtalanul eltüntek 
vizsgálat teljes erővel folyik. 

ni a francia pénzügyminiszter. Párisbój 
jelentik: Bonnet pénzügyminiszter a sa 
tó képviselőinek kijelentette, hogy 
költségvetési év végéig 6 milliárd iray 
nyi megtakaritást remél elérni. 3 és él 
milliárdot a pénzügyi jellegü rendelke 
zések eredményeképpen vél megtakan, 
hatónak, 2 és fél milliárdot pedig a költ 
ségvetési előirányzat csökkent Se Tévén 
- Megtalálták Stravolca ujabb vég. 

rendeletét. A Tonegaru ügyvéd által 
agyonlőtt Stravolca ügyvéd iratai kö 
zül előkerült az áldozatnak egy Ujabb 
végrendelete. A végrendeletet a Stirbe 
Voda 23. szám alatti lakáson találták 
meg, amely 1934 decemberében kelt 4, 
most már ez a harmadik végrendelet 
amelyik előkerült. Ebben Stravolca Ara 
bella Armasescu asszonyt teljesen ki 
zárja a hagyatékból, csupán néhány ki. 
sebb tárgyat hagy neki emlékbe, 
megtalált végrendeletet átadták a pi. 
róságnak. 

- Franciaországba látogat el a CFR 
munkások egy küldöttsége. Bukarest- 
ből jelentik: A grivitai vasuti mühe. 
lyek egy csoportja, valamint a CFR- 
munkások országos szervezeti szövetsé- 
gének kiküldöttei augusztus elsején Pá. 
risba mennek, hogy meglátogassák a 
párisi nemzetközi kiállitást. A látogatás 
a francia munkásság meghivására tör- 
ténik. ... 
- Kibővitik a Szulina-csatornát. Az 

uerópai Duna-bizottság tervbe vette a 
Szulina-csatorna kibővitését. A terv öt 
éven belül megvalósulásra kerülne. E 
német tőkecsoport már is ajánlatot tett 
annak megvalósitására 
- Sziria tiltakozik Palesztina fel- 

oszlatása ellen. Damaszkuszból jelentik: 

.... 

zetőivel történt tanácskozások után az 
angol királyi vizsgálóbizottság kijelen- 
téseivel kapcsolatosan jegyzéket inté- 
zett az angol főkormányzóhoz, amely- 
ben tiltakozik Palesztina feloszlatásá- 
nak terve ellen. A jegyzék leszögezi, 
hogy Sziria népe ebben a kérdésben a 
palesztinai arabokkal egységes. Kéri 
egyben, hogy jegyzékének szövegét kö- 
zöljék a Népszövetséggel. A szir kor- 
mány tiltakozik az ellen, hogy Paleszti- 
nában kizárólag a zsidó lakósság számá- 
ra teremtsenek nemzeti otthont, egy 
olyan területen, amelyet évszázadokon 
át az arabok birtokoltak. 
- A windsori hercegné volt első férje 

ismét megnősült. Newyorkból ijelentik: 
Winifeld Spencer kapitány, az Egyesült 
llamok tengeri haderejének tisztje, 

Los Angelesben házasságot kötött Nor- 
ma Reese Johnsonnal, egy gazdag det 
10iti gyáros negyvenhároméves özve- 
gyével, Spencer kapitány volt az első 
férje a windsori hercegnének, akit 
1916-ban vett nőül. Tizenegy év mulva 

- A román hadiiskola növendékei és 
tanárai Belgrádban. Belgrádból jelen- 
tik: A legfőbb román hadiiskola növen- 
dékei és tanárai, Stoenescu ezredes ve- 
zetésével tegnap a jugoszláviai hadiis- 
kolát látogatták meg, ahol Petrovics tá- 
bornok, a hadügyminiszter helyettese 

kalommal a jugoszláv koronarend kitün 

beirták nevüket a királyi udvar láto- 
gató-könyvbe. Majd meglátogatták és 

pülőteret. Este tiszteletükre vacsora 

- öÖtvenlejesek kerülnek forgalom- 
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igazságnak tisztázása céljából. I 


